

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 258

VALENCIA.—Domingo 20 de Junio de 1937

¡QUEREMOS SER ESPAÑOLES!

La responsabilidad en que incurren Las Internacionales Obreras

Editorial

Se van a reunir mañana la II y la III Internacionales. Van a tratar de la ayuda que pueden prestarnos. Es tanta, que por su acción puede quedar derrotado el fascismo internacional. La carta está echada. O fascismo, o democracia. Democracia de base obrera. Porque después de haber fracasado la democracia burguesa, engendradora del fascismo, no cabe otra que la que asiente al proletariado al frente de los destinos de los pueblos.

Reunirse el proletariado en Asamblea internacional y no deliberar actitudes rápidas y enérgicas, sería un golpe de muerte para el proletariado europeo, y de muerte rápida. Esa reunión ha puesto a la expectativa a todo el capitalismo, dictador de las posiciones de los verdugos Hitler y Mussolini, y según los acuerdos y las obras del proletariado organizado, así obrarán. Que el boicot en todos los puertos contra las mercancías italoalemanasportuguesas se declara y se hace; si los diputados socialistas y comunistas aprietan en los Parlamentos de manera permanente; si la Prensa ataca a los Gobiernos con energía, éstos, ante la asfixia por su conducta, se verán obligados a cambiar de rumbo.

Las Internacionales no pueden, sin firmar su sentencia de muerte, permitir que los ministros y jefes de Gobierno que controlan sigan por el camino del despeñadero.

Y no decimos esto por la parte que nos toca, aunque es muy humano que pidamos todos los auxilios, sino porque la civilización péligra en Europa. Alemania e Italia no pueden ceder en su loca carrera si no es por una fuerte presión de los trabajadores organizados, sus peores enemigos. Estos países dictatoriales, que se dice están arruinados, cada día aumentan su poderío militar y su afán de conquistar el mundo. Un espionaje bien pagado, exportación de armas a sus agentes en las democracias, como se ha demostrado con el descubrimiento de Ginebra por la policía ginebrina, su intervención en España a peso de oro, ¿qué dice? Dice que el poder económico para elevar el poder militar, sale de alguna parte. Si se espera a que se hundan por falta de numerario, por falta de medios adquisitivos, en la espera habrá perecido todo el liberalismo y todo el progreso idealista de Europa.

El fascismo ha encontrado todas las facilidades para dotar a Franco de hombres y material bélico. Para nosotros todo han sido dificultades. La solidaridad capitalista internacional, frente al proletariado, mantiene a sus lacayos y aventureros. Mientras tanto, las organizaciones obreras y partidos políticos liberales y de clase se han entretenido en suscripciones y alguna que otra manifestación y mitin de simpatía. Su prensa, justo es reconocerlo, ha hecho campañas de simpatía también, y hasta ha descubierto infracciones de los compromisos adquiridos por los fascistas. Pero esto es casi nada comparado con la solidaridad capitalista, con la ayuda a Franco.

Esperamos que de la reunión de mañana de las dos Internacionales saldrá la solidaridad efectiva, la que ponga en un brete a los Gobiernos democráticos, la que impida que los productos que exportan e importan los fascistas sean manipulados, en tanto que no paralicen su acción de exterminio del pueblo español, retiren sus ejércitos con sus Estados Mayores de nuestro país, dejándonos a nosotros la tarea de entendernos con los militares traidores.

Si así no se hiciera, Alemania e Italia verían libre el camino; por la impotencia de las organizaciones del proletariado universal.

La carta que se juegan las Internacionales es de vida o muerte. El solo hecho de haber sido convocada, encierra esa gravedad. Ahora ya no pueden retroceder. Hacer marcha atrás, es suicidarse. Porque, en fin de cuentas, nada importan Hitler y Mussolini, meros fantoches al dictado del alto capitalismo, que busca en los aventureros supervivencia ante la quiebra en que se encuentra. El maquinismo, el progreso de la mecánica que lanza a los trabajadores al hambre a docenas de millones, la merma de demanda en los mercados, la superproducción ocasionada por la falta de capacidad adquisitiva de los pueblos en la miseria, mil factores más determinantes de la bancarrota capitalista, es lo que ha engendrado el fascismo, tabla a la que se agarra fuertemente el mundo que muere, para evitar que nazca el concebido por los que trabajan, para impedir la socialización.

La hora es colosal para que una acción maiciza de todo el proletariado obligue a repliegarse a las fieras a su cubil, para que España se salve y con ella el mundo, entrando por la ancha avenida que estamos abriendo a todos los pueblos del orbe, para conseguir la manumisión de los que sufren las consecuencias de una política criminal por los errores que comete, y de una diplomacia pícara y traidora, de puro sabor florentino.

Camaradas del otro lado de las fronteras: ¡Acierto y energía en vuestras deliberaciones! ¡De ellos depende el que todos, vosotros y nosotros, nos salvemos!

¡LIMPIEZA!

¡Mucho cuidado! Con lo de Las Arenas y la Malvarrosa no se ha recorrido aún más que la cuarta parte del camino. ¡Esta retaguardia! El refrán ese que dice "cuando las barbas de tu vecino veas pelar, pon las tuyas a remojar", adquiere una actualidad preferente. Los demás, es decir, el resto de la gallofa señorial, habrá procurado resguardarse. Pues bien; hay que buscarlos sea como sea; no

irán ahora a la playa, pero irán a otra parte. Hay que buscarlos y darles también un pique y una pala. Existe demasiado señoritismo. Todavía se estacionan a tomar el sol en Valencia, muy engominados, muy despreocupados, como si no hubiese guerra. ¿Tienen certificado de trabajo? ¿Se ha comprobado la autenticidad de esos certificados de trabajo? ¿Qué antecedentes les avalan? ¿Por qué y para qué han venido a Valencia? Haga-se una inspección a mediodía por las puertas de los cafés céntricos.

Ante las mesas, sin tomar nada, se sienta mucha gente joven. ¿Qué hacen? ¿En qué contribuyen a ganar la guerra y la Revolución? ¿Quiénes son las chicas que les acompañan? Si vamos a depurar seriamente, depuremos. Limpíese bien la retaguardia, porque está muy sucia. Y tengamos en cuenta a la mujer, factor magnífico para fomentar el espionaje, la contrarrevolución, el disimulo, todo cuanto puede favorecer al fascismo. Estas pequeñas cosas son luego cosas grandes. Y un "¿quién lo hubiera dicho!" pesa mas sobre la conciencia que un "por si acaso". Creemos haber dado a entender lo bastante para que se tomen las medidas necesarias.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

LO MISMO DA

Diplomacia: Indiferencia. Chaqué. Plastrón. Nada más. ¡Ah, sí! Bastón y chistera. Lo restante nada importa. Sequedad. Y la vergüenza en el pozo... ¡Nadie chiste! ¡Nadie formule protestas! ¡Oh, la Diplomacia! Caos, inseguridad. Las huellas del sacrificio de un pueblo ni preocupan ni interesan. Todo es lo mismo. El cadáver a la fosa. Ni se arredra la Diplomacia, ni quiere tener al mártir en cuenta. Es igual. La Diplomacia poco sabe y poco observa. ¡El Pueblo se basta solo y no admite componendas! ¡Abajo la Diplomacia! Y que anote quien entienda.

FELIX PAREDES

U. G. T. - C. N. T.
garantía del triunfo

Allí donde los verdaderos trabajadores actúan de común acuerdo, en la obra de reconstrucción del país, la unión sindical es cada vez más efectiva, porque la realidad se impone a los intereses particulares, y cada cual ve en el que está a su lado y una ayuda que viene a completar su esfuerzo.

Esta es una necesidad que se impuso desde los primeros momentos y que condujo a los éxitos parciales, por lo que hoy podemos contar con un campo de acción separado del de nuestros enemigos. Los frentes de batalla nos han enseñado también a apretar las filas, para evitar filtraciones peligrosas; y esta es una táctica que no debemos olvidar en ningún momento.

Hemos de hablarnos todos los que buscamos la hermandad de los productores, con el mismo lenguaje libre de reservas que suelen emplear los soldados del pueblo en las acciones decisivas. No cabe entre nosotros interpretaciones torcidas. Como nos apura la misma suerte, se impone que desde un principio vayamos al núcleo de las cuestiones que nos han de agrupar, con la mirada fija en el interés de la clase proletaria, toda por igual y sin merma de sus derechos. Esta guerra incua que se ha



San Isidro.—Señor: Ya que hicisteis la merced de enviarme un ángel para que me labrase las tierras, repetid el milagrito y enviarme ahora, para que me sieguen la cosecha, una Brigada de Choque.

Contra una vil maniobra

Dice así una nota del Ministerio de Defensa Nacional:

"Agencias oficiosas alemanas han lanzado hoy la noticia de que el Gobierno de Berlín asegura que el crucero "Leipzig", de dicha nacionalidad, ha sido agredido en dos ocasiones, estos últimos días, por submarinos al servicio del Gobierno de la República española, que dispararon contra él varios torpedos, sin lograr alcanzarlo.

El ministro de Defensa Nacional afirma que estas manifestaciones son absolutamente falsas. Ninguna

unidad de nuestra Escuadra ha realizado contra el mencionado buque semejante agresión, y al consignar tan rotunda negativa, que tiende a cortar una vil maniobra, el ministro lo hace no sólo bajo la respetabilidad que pueda darle su cargo ministerial, sino afianzándola incluso con su honor personal, que jamás invocaría, ni aun por razones de Estado, en desmentir hechos que considerase ciertos o sobre cuya existencia le cupiese alguna duda."

desatado para ahogar en sangre el resurgimiento de una clase social demasiado explotada, nos ha debido hacer comprender a todos los que hemos malvivido siempre del producto de nuestro trabajo, que poco podemos esperar voluntariamente de los políticos profesionales, y que ante todo está en nuestra fuerza conjunta y en nuestra capacidad productora la garantía de la seriedad con que de ahora en adelante se deben cumplir las promesas tantas veces declaradas. Se impone la acción mancomunada de los Sindicatos correspondientes a las dos grandes organizaciones, para sacar adelante del atolladero en que lo han hundido las indecisiones y los compromisos de los políticos rutinarios, el carro de la vida nacional.

Nadie conoce mejor que nosotros nuestros problemas, que son, en el fondo, los que se han de resolver, si queremos seguir figurando como ciudadanos pertenecientes a un pueblo libre.

La economía, que es la base de la emancipación, y la organización de la riqueza, no tendrán viabilidad al margen de nuestras organizaciones, y si una de las dos no estuviera presente a esta obra de ineludible necesidad, se derrumbaría todo el tinglado que pretenden alzar los ilusos caudillos de los muchedumbres.

La unión de la U. G. T. y de la C. N. T. es tan necesaria como el agua y la sal para nuestro organismo.

Chasquidos

—Y de la playa, ¿qué? —Pues de la playa, ná. Que le "pescan" a uno en cuanto no lleva documentación. ¡No se puede ir a la playa!

Por encima de todo, ante todo, queremos que se juegue limpio.

Oye, tú, ciudadano libre, ¿qué entiendes por libertad?

Tú, chica sonriente: ¿Te nas enterado de que estamos en guerra? Pues si te has enterado, ¿dónde d'jaste tu sensibilidad femenina? ¿Quieres que te hagamos un hijo, para ver si así aprendes a sentir como madre?

Victor Manuel, Mussolini... ¡Bah, mierda! Y perdonad, pero es que no hay otra expresión más gráfica.

¡Esas terrazas de los cafés!...

Los que tienen el alma negra pueden salir a la calle impunemente por la noche. No se les ve.

Este pobre niño, esta pobre madre... ¡Asesinos, asesinos!

Una bala de obús. ¡Infanticidio!

Una cadena de epopeyas que formará una singular antología

Escribimos bajo una enorme pesadilla. La burla extranjera para con nosotros nos tiene derrengados. "¡Humanización de la guerra!", mientras que se deja que las potencias fascistas, al servicio del capitalismo arrasen Vizcaya y día a día vayan desmoronando Madrid y el chorro de sangre no para en la capital de España, por el continuo cañoneo. ¡Es una burla criminal que se nos hace!

Nuestro Ejército está dando pruebas de ser inteligente, de cuya inteligencia le viene la valentía. No es temerario, porque es consciente. Su valor le nace de su capacidad comprensiva. Es por esto que está escribiendo páginas inmortales para la Historia. Para la Historia, que condenará a los que con su actitud le amarran de pies y manos, por medio del control de No Intervención, facilitando a sus aliados los medios para que nos destruyan. En todos los frentes se escriben con sangre Epopeyas magníficas. Porque no es una Epopeya la que España brinda al mundo; es una cadena de ellas la que está librando. La colección de las crónicas de guerra que se están redactando, formará una antología de la que los historiadores sacarán las consecuencias debidas, consecuencias que serán una terrible condenación para los que, con capa de amigos, nos ahorcan.

¡Cuánta sangre generosa, cuánta víctima inocente, cuánta infamia, cuánta burla para quien, habiendo sido provocado, se defiende!

¡Siga Aragón su camino de ofensiva; luchen con fiereza en todos los frentes; procure el Gobierno cuanto éstos necesiten, que la victoria será nuestra, porque debe ser, porque nos la merecemos. España no puede ser repartida en coloniaje entre las naciones que nos controlan. Antes buscar los medios para que la guerra se extienda y sufran todos las consecuencias de su actitud, consistente en nuestro abandono, que deben pagar al justo precio a que se han hecho acreedores, si no rectifican con la urgencia que la hora exige.

VIDA CONFEDERAL

Estatutos de la "Federación Nacional de Sindicatos de la Enseñanza", (C. N. T.)

(Hace días hemos publicado el Dictamen para relaciones orgánicas y de armonía con la U. G. T., emitido por el Pleno Nacional de Sindicatos de la Enseñanza, que, a su vez, produjo estos Estatutos, los que comentaremos oportunamente.)

TITULO I

CONSTITUCION Y FINALIDAD

Artículo 1.º Con el título de «Federación Nacional de Sindicatos de la Enseñanza» se constituye en España una organización que tiene por objeto agrupar en su seno a todos los trabajadores encuadrados en los Sindicatos o Secciones de Enseñanza, comprendidos en las Federaciones Regionales de Sindicatos Unicos de la Enseñanza (C. N. T.).

Art. 2.º La «Federación Nacional de Sindicatos de la Enseñanza» queda adherida a la «Confederación Nacional del Trabajo» y, por tanto, a la Asociación Internacional de Trabajadores (A. I. T.), manteniendo toda clase de relaciones para la común inteligencia que conduzca a la emancipación total de la Escuela y del proletariado.

Art. 3.º Esta Federación es el único órgano educativo de la «Confederación Nacional del Trabajo»; en su consecuencia:

a) Procurará, por medio de Congresos, Comisiones y Ponencias, dotar a la educación del niño y del hombre de las ciencias le nuevas ideología y estructurar aquella sobre bases conformes en un todo a nuestros principios.

b) Será también misión especial de esta Federación capacitar profesional o ideológicamente a sus afiliados.

TITULO II

DE LAS REGIONALES

Art. 4.º La «Federación Nacional de Sindicatos de la Enseñanza» está integrada por las Federaciones Regionales de Sindicatos de la Enseñanza afectas a la C. N. T.

Art. 5.º Las Federaciones Regionales de la Enseñanza estarán constituidas por los Sindicatos Unicos de la Enseñanza que funcionen en zonas enclavadas en la jurisdicción territorial de las mismas y por las Secciones de Enseñanza de los Sindicatos Unicos de Oficios Varios en aquellas localidades o comarcas donde el número de afiliados no sea suficiente para constituirse en Sindicato.

Art. 6.º Las Federaciones Regionales gozarán de amplia autonomía para aumentar o reducir las secciones locales o comarcas según lo requiera la realidad de cada Sindicato.

Art. 7.º Las Federaciones Regionales podrán tener órganos propios en la Prensa, que serán, a su vez, portavoces de la Federación Nacional de Sindicatos de la Enseñanza (C. N. T.).

TITULO III

DE LOS SINDICATOS

Art. 8.º Se celebrará un Congreso bienal ordinario de Sindicatos y los extraordinarios que se crean convenientes a petición de dos Regionales, de la cuarta parte del número total de Sindicatos adheridos o del Comité Nacional de la C. N. T. También podrán celebrarse Congresos por Secciones o especialidades a solicitud de los organismos mencionados.

Art. 9.º Los Sindicatos que integren las Federaciones Regionales estarán subdivididos en las siguientes secciones: Primera Enseñanza, Segunda Enseñanza, Enseñanza Universitaria, Bellas Artes, Escuelas y enseñanzas especiales, Estudiantes, Funcionarios administrativos de Cultura y Personal subalterno.

Art. 10. Las Secciones se dividirán en cuantas subsecciones sean precisas para su buen funcionamiento.

Art. 11. Los Sindicatos podrán tener también órganos propios en la Prensa, que serán, a su vez, portavoces de su Federación Regional respectiva.

Art. 12. Los Sindicatos contribuirán con una cuota fija de veinticinco céntimos por afiliado para las necesidades de la Federación Nacional, haciendo llegar a ésta la recaudación por intermedio de su Federación Regional respectiva.

C. N. T. J. J. LL. F. A. I. Comisión de Propaganda Unificada

TELEFONO 16.539

Actos a realizar

Día 20 — EN ALBALAT DE LA RIBERA: Mitin. Oradores: Pablo Puchol, Enrique Martín Moreno y J. Rueda Ortiz.

EN CARCAGENTE: Mitin de unificación campesina C. N. T., U. G. T., en el que tomarán parte los compañeros Campos Villegas, por la U. G. T., y Armando Artal, por la C. N. T.

Día 22.—EN CAUDETE DE LAS FUENTES: Mitin. Oradores: Pablo Puchol, E. Martín Moreno y Juan Rueda Ortiz.

Día 27 — EN BENIFAIRO DE VALLDIGNA: Mitin. Oradores: A. Artal y J. Rueda Ortiz.

TITULO IV DE LOS ASOCIADOS

Art. 13. Se considerarán asociados a esta Federación Nacional todos aquellos compañeros que reúnan las condiciones previstas en el artículo primero.

Art. 14. Aquellos profesores de Enseñanza que carezcan de título profesional podrán también pertenecer a esta Federación, demostrando haber desempeñado el profesorado durante dos años consecutivos en competencia o en su defecto demostrar suficiencia y capacidad científica y docente, someténdose a las pruebas que el Sindicato crea pertinentes.

Art. 15. Los estudiantes que puedan pertenecer a esta Federación habrán de ser mayores de quince años, entendiéndose que pueden pertenecer a Asociaciones Profesionales estudiantiles que no estén adheridas a otra central sindical.

Art. 16. Para poder desempeñar cargos sindicales en esta Federación, será condición imprescindible reunir las condiciones establecidas por los Congresos de la C. N. T. y Plenos Nacionales de esta Federación.

TITULO V

DEL COMITE NACIONAL

Art. 17. El Comité Nacional de la «Federación Nacional de Sindicatos de la Enseñanza» estará compuesto de tres miembros permanentes y dos miembros delegados por cada Regional de los cuales uno será el secretario regional el otro quien designe el Comité Regional reunido en sesión plenaria.

Los miembros permanentes serán: un secretario de Organización y Propaganda, un secretario de Relaciones profesionales, un secretario administrativo.

Art. 18. El Comité Nacional celebrará una reunión plenaria cada dos meses, en los días que oportunamente se señalen y cuantas extraordinarias sean necesarias. El Comité Permanente celebrará cuantas reuniones estime oportunas. De todas estas reuniones se levantará acta que firmarán el secretario de organización y el que sea designado presidente de la respectiva reunión.

Art. 19. La parte permanente del Comité Nacional deberá ser elegida en Congresos o Plenos Nacionales de Sindicatos de Enseñanza.

Art. 20. Los cargos permanentes del Comité Nacional serán elegidos por dos años. Si por cualquier circunstancia se viera obligado a abandonar el cargo, alguno de los compañeros de la Permanente, será sustituido con carácter provisional por el Pleno del Comité Nacional, pasando a referéndum de los Sindicatos.

Art. 21. En caso de disolución de esta

Federación Regional Campesina de Levante

AVISO URGENTE

Se encarece a los Sindicatos afectos a esta Regional Campesina de los Pueblos de Bonrepós, Segra (Aldea de Ademuz), Casas Altas, Benisa, Villamarchante, Bugarra, Pedralva, Puebla de Vallbona, Bétera, Caregante, Burjasot, Alfara Libertad y Vega Baja (Valencia), que con la máxima urgencia se personen en esta Federación, Sección Estadística, durante las horas de 4 a 7 tarde, para un asunto de gran interés.

Por la Federación Campesina:
EL SECRETARIO

Federación Nacional, los bienes muebles e inmuebles pasará a la C. N. T., representada por el Comité Nacional de la misma.

Art. 22. No podrá disolverse esta Federación Nacional mientras tanto haya dos Regionales dispuestas a continuarla.

Correo de Redacción

Sindicato de la Industria Gráfica: Os decimos lo que a otros: si tenéis interés en que se os publiquen vuestras notas dos veces, procurar enviarlas dos veces; esto deben hacer los camaradas a que aludís. De otro modo en talleres es fácil el olvido y esta Dirección no puede sumar a sus muchas otras las preocupaciones de todos los Sindicatos que quieren publicar algo varios días mandando una sola nota.

Próxima aparición de "Umbral"

Vencidas al fin todas las dificultades de orden técnico creadas por la deficiencia y escasez actual de los materiales, la revista "Umbral" se incorporará a la palestra del periodismo en fecha muy próxima. "Umbral" será una gran revista popular de 16 páginas en huecograbado, superior en su género a todo lo editado hasta la fecha en España.

Reportajes gráficos, información directa de los frentes, aspectos constructivos de nuestra revolución, todo lo que es vida y latido de la hora aparecerá fielmente reflejado en las páginas de "Umbral".

Dentro de breve tiempo "Umbral" será la revista más popular de toda la España antifascista.

Pérdidas

Se ruega a quien se haya encontrado una cartera con un carnet sindical del Sindicato de la Madera y otros documentos, a nombre de Arturo García, los devuelva al Sindicato de la Madera, plaza de la Madera, núm. 3.

Luis Rojas Barrosa perdió una cartera con documentación. Se ruega su devolución a quien la haya encontrado al Comité Regional (Sección Propaganda).

Manuel Poveda Martín ha perdido su documentación, más el carnet confederal del Sindicato del Ramo de la Piel, más el carnet de identidad. Se ruega su devolución al Comité Regional (Sección Propaganda).

Se ruega al compañero que se haya encontrado un carnet número 373 de la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria, a nombre de Dámaso Moreno Domingo, conteniendo dos resguardos de certificados de Correos y su fotografía, lo remita a esta Federación, Félix Pizcueta, 26.—El secretario.

Comité Regional

SECCION DEFENSA

Los periódicos "NUEVO RUMBO", de Elda; "AGITACION", de Vinaroz; "PUEBLO LIBRE", de Sueca; y "VIDA", de Gandia, enviarán 100 ejemplares, mediante pago, a este Comité Regional (sección Defensa), para el envío al frente.

SECCION PROPAGANDA E INFORMACION

¡¡ESAS CARTERAS!!

Se encuentran depositadas en este Comité Regional (Sección Propaganda), las carteras siguientes:

Una, con documentos, a nombre de Juan García Artero; otra, a nombre de Carlos Flores; otra, a nombre de Manuel Cambra Hernández; otra, a nombre de Edmundo Llorente Ponté; otra, a nombre de José Iniesta Portaña; otra, a nombre de Juan Melles Fixas, más los carnets de Manuel Aragón de Jimenez, José Abella Sans, José Gómez Albelda, José Eranera, Laureano Martínez, Desiderio Alcocer, Domingo Gómez García y Francisco Martínez Tolosa, que serán devueltos a quien demuestre ser su documentación.

Federación Local de Sindicatos Unicos

CONTADURIA

A todos los Sindicatos: Teniendo esta contaduría los sellos de la cuota extraordinaria, acuerdo de un Pleno Nacional de Federación Local de Sindicatos Unicos, acudid a recogerlos lo más pronto posible para cumplimentar dicho acuerdo.

Esperando que tomarán buena nota los Sindicatos, quedamos vuestros y de la Revolución social,

POR FEDERACION LOCAL: EL CONTADOR

En Burjasot

AVISO

Los compañeros de Burjasot nos comunican se ha suspendido el acto que estaba anunciado para este domingo, hasta el próximo día 27, para lo cual anunciarán previamente o cualquier hora y salón en que se celebrará.

JUVENTUDES LIBERTARIAS Y ATENEO DE DIVULGACION SOCIAL

Ruzafa — Denia, 49

CONFERENCIA

para hoy domingo, día 20, a las 5'30 de la tarde, por el compañero

ANTONIO BADAL (PORRO) con el tema siguiente:

¡JUVENTUD DE TODO PARTIDO E IDEA!
TU DEMUELES TU ESPERANZA

Dado lo importante del tema a desarrollar, esperamos que acudan los trabajadores en general y en particular la juventud, amante de la cultura.

La Comisión de Propaganda y Prensa, Ruzafa

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA MADERA. SECCIONES UNIFICADAS DE CARPINTEROS U. G. T. - C. N. T.

Por la presente se convoca a todos los delegados y Comités de fábrica a una reunión que tendrá lugar el martes, día 23 del corriente, a las cinco y media de la tarde, en nuestro domicilio social, calle de Balmes, número 31.

Es imprescindible que hagáis acto de presencia en la misma, por tratarse de un orden del día que única y exclusivamente interesa el dar solución a los compañeros que trabajan y para la buena marcha de la organización.—La Técnica.

F. I. J. L.

Federación Regional de Juventudes Libertarias de Levante

En vista de que gran número de Juventudes Libertarias de la Región Levantina preguntan asiduamente quiénes son los componentes del actual Comité Regional, nos vemos en la imperiosa necesidad de comunicarlo a todos los compañeros y organismos afines, para su general conocimiento.

Las Secretarías y camaradas que están al frente de las mismas, son los siguientes:

Secretario general y Secretaría Sindical: ANTONIO ALORDA
Vicesecretario y Contaduría: EMILIO CALVO.
Secretario de Prensa y Cultura y Redacción "ACTIVIDAD JUVENIL" y "NERVIO": PEDRO DEL RIO.
Oficina de Propaganda: ANGEL NAVARRETE.
Secretario de Coordinación: SANTIAGO JORQUERA.
Delegado al Comité Peninsular de la F. I. J. L.: SERAFIN ALIAGA.

Delegado al Comité Regional de la F. A. I. y Servicio Librería: GEO GUARDIOLA.

Delegado al Comité Regional de la C. N. T.: SEBASTIAN BALLESTA.

Delegado a la Sección Político-Social del Comité Regional de la C. N. T.: AMELIA JOVER.

Delegado a la Comisión Regional Unificada de Información y Coordinación: LEONCIO CALDERON.

Así es que esperamos que todos los compañeros que vengán a consultar se dirijan respectivamente a las Secretarías pertinentes. De esta forma se puede trabajar con desahogo en beneficio de la Revolución Social.

Asimismo, recordamos a todos que nuestras Oficinas están instaladas en la calle de la Paz, número 40, entresuelo. Teléfono 16495.

Esperamos también que toda la correspondencia se dirija a esta dirección, especificando a la Secretaría que va destinada.

EL COMITE REGIONAL DE LA F. I. J. L. DE LEVANTE

Valencia, Junio de 1937.

F. A. I.

Federación Local de Grupos Anarquistas

A los trabajadores de Adra:

De la unidad de la clase obrera depende conseguir la victoria en la guerra y consolidar la Revolución que se está gestando.

Pero como todo lo que se hace con miras particulares, desligándose del interés colectivo en esta hora de grandes avances constructivos en la Revolución, tiene que dar su fruto, es ahora cuando aquí también lo ha dado.

mismos por conseguir que la C. N. T. controle de nuevo la vida económica del pueblo; en parte, va consiguiéndose algo en este sentido, siendo muy probable que cuando este artículo vea la luz pública, el Consejo Municipal esté integrado por la C. N. T. con los puestos que le corresponden.

A los trabajadores de la U. G. T. les decimos que siempre encontrarán en nosotros a sus hermanos, dispuestos a colaborar con ellos cordialmente para contribuir a la unificación de las dos organizaciones, base indispensable para ganar la guerra y, por ende, la Revolución.

Así, pues, compañeros, a luchar desde la Asamblea para que por encima de los que hacen labor para dividirnos consigamos la unificación, donde se estrellará el fascismo y sus aliados.

S. GOMEZ

Adra 12 Junio 1937.

82 Brigada Mixta

PRIMER BATALLON

Sector Este del Frente de Teruel

Habiendo transcurrido el plazo normal de permiso concedido a los

soldados Emilio Gran García, de Carlet (Valencia); Blas Simón Simón, de Huercal-Overa (Almería), y Francisco Cebrián Cebrián, los tres de la primera compañía, por la presente ponemos en conocimiento de los mismos que si en el plazo máximo de 48 horas, a partir de la publicación de esta nota, no se han incorporado a su batallón, en Puebla de Valverde, serán declarados como desertores y juzgados como a tales con arreglo a las leyes vigentes del Código Militar.—El comandante jefe (accidental).

F. I. J. L.

Juventudes Libertarias de Oriols

GRAN MITIN JUVENIL

que tendrá lugar mañana lunes, día 21, a las siete de la tarde, en el teatro del Grupo Escolar Racionalista de Oriols, carretera de Barcelona, 182, en el que tomarán parte los siguientes compañeros:

BENITO SAIZ

EUGENIO CASTELLO

ENRIQUE MARCO

¡Jóvenes de la barriada de Oriols! ¡Antifascistas todos! Acudid como un solo hombre a oír la voz de las Juventudes Libertarias que, conscientes de los momentos en que vivimos, sabrán trazar el camino que debe de seguir la juventud.

BOLSA DE TRABAJO UNIFICADA DE ARTES GRAFICAS

U. G. T. - C. N. T.

Se avisa a todos aquellos compañeros cuyos nombres consten en las listas de parados de esta Bolsa de Trabajo Unificada, la obligación que tienen de pasarse por el local, sito en Avenida de Nicolás Salmerón, 9, durante los días 22,

23 y 24 del corriente, con el fin de renovar su inscripción.

Pasado este plazo, sólo serán colocados los que hayan acudido a este llamamiento, pues se entenderá la no asistencia como renuncia al derecho de ser tenidos en cuenta.—Por la Bolsa del Trabajo: Los delegados.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE BENICALAP (VALENCIA)

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los compañeros que pertenecen a esta barriada, para la reunión que se celebrará el día 22 del corriente, a las ocho en punto.

Esperamos vuestra puntualidad por la buena marcha del Grupo, Salud y Anarquía.—El secretario.

F. I. J. L.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LEVANTE

Secretaría de Coordinación

Rogamos a todos los compañeros pertenecientes a las Juventudes Libertarias que se encuentren inscritos en cualquiera de las Brigadas del Ejército, actualmente en Valencia, se pasen por esta Secretaría, sita en Paz, 40, todos los días de nueve y media a una y de cuatro a ocho de la noche, para comunicarnos un asunto de sumo interés.

Og saluda cordial y libertariamente,

EL COMITE REGIONAL DE LEVANTE

Secretaría de Coordinación

F. I. J. L.

BARRIADA DEL CENTRO

Avenida Durruti, 22

CONVOCATORIA

Esperamos de todos los afiliados que acudiréis hoy, a la Asamblea que se celebrará a las diez y treinta de la mañana, para tratar asuntos

F. I. J. L.

Libros que se recomiendan

TRES VIDAS DE MUJER. Novela de FEDERICA MONTSENY. 5 pesetas ejemplar

PRECISIONES SOBRE EL ANARQUISMO de GASTON LEVAL. 400 páginas de abigarrado texto. 3'50 el ejemplar

APUNTES HISTORICOS SOBRE LA REVOLUCION ESPAÑOLA

de CANOVAS CERVANTES. Publicado por SOLIDARIDAD OBRERA. 2.ª edición. 6 pesetas ejemplar

Pedidos a Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante, Secretaría de Prensa y Propaganda, Paz, 40, Valencia.

de suma trascendencia, relacionados con nuestra marcha.

Confiados en que acudiréis a la hora en punto.

Por la Administrativa: El secretario.

UN DONATIVO PRO-HOSPITALES DE SANGRE

Manuel Torres Frías, de la compañía de Zapadores de la 83 Brigada, nos ha hecho entrega de 200 pesetas para Hospitales de Sangre, cuyo donativo tiene a su disposición en esta Redacción, previo recibo, el Departamento de la Federación Local de Sindicatos que tiene a su cargo estas actividades.

¡Atención! ¡Atención! Muy importante

Comandancia General de Milicias

Delegación de la Confederación Regional del Trabajo de Levante

Todos los familiares que hayan tenido muertos, inútiles o desaparecidos en acciones de guerra, deberán pasarse por la Avenida de Nicolás Salmerón, número 2, quinto piso, para solicitar las pensiones que el Estado tiene determinadas para estos casos, con la documentación que a continuación se cita:

Si es muerto y reclaman los padres:

- 1.º Certificado de nacimiento del muerto.
2.º Certificado de soltería del mismo.
3.º Certificado de matrimonio de los padres y de defunción, caso de haber muerto alguno de ellos.
4.º Cédula personal.
5.º Certificación de que no perciben sueldo del Estado.

Si la pensión la reclama la compañera:

- 1.º Certificación de casamiento (judicial).
2.º Certificación de reconocimiento de los hijos, caso de no estar casados.
3.º Certificación de nacimiento del muerto.
4.º Cédula personal.
5.º Certificación de que no perciben sueldo del Estado.

Los compañeros que por heridas sufridas en el frente resultasen inútiles:

- 1.º Certificado del Tribunal Médico, en el que certifiquen su clase de inutilidad.

Advertimos que las instancias y los certificados de las Columnas, que acrediten la muerte o desaparición, así como los que hayan sufrido heridas por cuya causa resultasen inútiles, serán pedidos desde estas oficinas, debiendo enviar por correspondencia certificada, los interesados que residan fuera de esta capital, las direcciones donde operan actualmente las Brigadas a que pertenecían.

ADVERTIMOS QUE ESTA INFORMACION, ASI COMO LA TRAMITACION DEL EXPEDIENTE NECESARIO, SERA COMPLETAMENTE GRATUITA.

EL DELEGADO

ZARZA IODURADA DR GREUS. Excelente depurativo de la sangre. Farmacia plaza Santa Catalina, 4

CARTELERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T. - C. N. T.)

TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal. 7 tarde y 10'30 noche: La extraordinaria obra histórica, Buridán o los misterios de la Corte de Margarita de Borja, creación de Rambal. Función tarde, Butaca, 4 pesetas.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6'30 tarde y 10'30 noche: ¡Lo tengo todo arreglado!, clamoroso éxito cómico. La mejor y de más gracia.

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepín Fernández. 6 tarde: La montería, por Anita Barbarroja, Sara Fenor, Conchita Amorós, Pepín Fernández, Manuel Pineda, Juan Baraja, Francisco Bosch, Francisco Domínguez, López, Sanchis, García y coro general. Los cadetes de la reina. Por Dorini de Diso, Luis Gimeno, Julio Espi, Juan Baraja, Francisco Bosch, Francisco Domínguez, Sanchis y De Francisco. 10'30 noche: El cantar del arriero, por Angelita Martínez, Carmen Miquel, Luis Gimeno, Manuel Pineda, Pepín Fernández y Daniel Benítez.

TEATRO RUZAF.—6'30 tarde: El país de los tontos y Aquí hacen falta tres hombres, dos obras de verdadero éxito. 10'30 noche: Aquí hacen falta tres hombres y El país de los tontos.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6'30 tarde y 10'30 noche: ¡Este hombre me gusta!, grandioso éxito.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 3'45, 6'30 tarde y 10'30 noche: L.A.B.I.B.L.I.A., grandioso éxito cómico. Mañana, tarde y noche, L.A.B.I.B.L.I.A.

TEATRO LIBERTAD.—Compañía de zarzuelas y revistas. Responsable: Pepe Alba. 4'45 tarde: La Revoltosa, por Isabel Ferri y Alfonso Goda, Molinos de viento, por Emilia Clement y Alfonso Goda. La viejecita, por Isabel Ferri y Emilia Clement. La Guicharra, por Nieves Alba y Pepe Alba. 10'30 noche: Luisa Fernández, por Emilia Clement, Isabel Ferri, Alfonso Goda, Pepe Alba, José Ponce y Gonzalo Ambit. Precios populares.

SALON NOVEDADES.—Hoy, 4'30 y 6'30 tarde y 10'30 noche: Zullina la Caprichosa, y la humorada lírica de éxito ruidoso. Que no lo sepa Agallino, letra del popular autor Pedro Chirivella, música del maestro Salvador Codoñer.

TEATRO LIBERTAD.—Compañía de zarzuelas y revistas. Responsable: Pepe Alba. 4'45 tarde: La Revoltosa, por Isabel Ferri y Alfonso Goda, Molinos de viento, por Emilia Clement y Alfonso Goda. La viejecita, por Isabel Ferri y Emilia Clement. La Guicharra, por Nieves Alba y Pepe Alba. 10'30 noche: Luisa Fernández, por Emilia Clement, Isabel Ferri, Alfonso Goda, Pepe Alba, José Ponce y Gonzalo Ambit. Precios populares.

SALON NOVEDADES.—Hoy, 4'30 y 6'30 tarde y 10'30 noche: Zullina la Caprichosa, y la humorada lírica de éxito ruidoso. Que no lo sepa Agallino, letra del popular autor Pedro Chirivella, música del maestro Salvador Codoñer.

SALON NOVEDADES.—Hoy, 4'30 y 6'30 tarde y 10'30 noche: Zullina la Caprichosa, y la humorada lírica de éxito ruidoso. Que no lo sepa Agallino, letra del popular autor Pedro Chirivella, música del maestro Salvador Codoñer.

SALON NOVEDADES.—Hoy, 4'30 y 6'30 tarde y 10'30 noche: Zullina la Caprichosa, y la humorada lírica de éxito ruidoso. Que no lo sepa Agallino, letra del popular autor Pedro Chirivella, música del maestro Salvador Codoñer.

SECCION CINES

Continua de 3'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Rebelión a bordo, por Clark Gable, Charles Laughton, Franchot Tone, en español. Completando otras películas cortas. Mañana lunes: 2.ª semana del extraordinario éxito, Rebelión a bordo, en español, por Clark Gable, Charles Laughton, Franchot Tone. Completan otras películas cortas.

OLYMPIA.—Hoy y todos los días: La rival de sí misma. Completando otras películas cortas. Mañana lunes: Adán sin Eva, en español, por Mirna Loy y Robert Montgomery. Completando otras películas cortas.

CAPITOL.—Esplendor, y grandioso fin de fiesta por los grandes artistas Miguel de Molina y Amalia de Isaura. Mañana lunes: Continúa 2.ª semana de gran éxito Cine y Varietés. Esplendor y grandioso fin de fiesta por Miguel de Molina y Amalia de Isaura.

LIRICO.—Buitres del presidio. Completando programa otras películas cortas. Mañana lunes: Rinconcito madrileño, gran producción nacional, por la estrella Guadalupe Garcé-Nuño. Completando otras películas cortas.

TYRIS.—El soldadito del amor y Un par de gitanos, por Laurel y Hardy, en español. Mañana lunes: Una chica de provincias, en español, y Estigma liberador.

SUIZO.—El billete premiado y Mares de China, por Clark Gable, en español. Mañana lunes: Alias Dinamita y Una noche en la Opera, en español.

GRAN TEATRO.—Una dama sin igual y La novia que vuelve, en español. Mañana lunes: Dirigible y La última avanzada, en español.

GRAN VIA.—Mares de Java y La edad indiscreta, en español, por Paul Lucas. Mañana lunes: Mi novia está a bordo y Tres lanceros bengalíes, en español.

METROPOL.—La sombra del hampa y En los tiempos del vals, en español. Mañana lunes: La isla del tesoro y Así ama la mujer, en español, por Joan Crawford.

AVENIDA.—La kermesse heroica y La isla del misterio. Mañana lunes: Hembra y El último pagano, en español, por Mala y Lotus.

GOYA.—¿Hombre o ratón? y Los muertos andan, en español, por Boris Karloff. Mañana lunes: Wonder Bar y Entre esposa y secretaria, en español.

DORE.—Sangre de circo y En la estratosfera, en español. Mañana lunes: Marineira y La edad indiscreta, en español, por Paul Lukas.

PALACIO.—Dos fusileros sin bala, en español. Todo corazón. Mañana lunes: La sombra del hampa y Sueños de juventud, en español.

MUSEO.—El hombre sin rostro y Búsquenme una novia, en español. Mañana lunes: El refugio y En la estratosfera, en español.

IDEAL.—Pasaporte a la fama y Angelina o el honor de un brigadier. Mañana lunes: La patria te llama, grandioso film soviético, y otras películas cortas.

VERSALLES.—Honduras de infierno y El héroe público número 1, en español. Mañana lunes: El terror de la sierra y Entre el amor y la muerte, en español.

ROYAL.—El ciclón tejano y Una noche en la Opera, en español, por los Hermanos Marx. Mañana lunes: Caravana de bellezas y Diego Corrientes, en español.

MUNDIAL.—Tarázán de los monos y El acorazado misterioso, en español. Mañana lunes: Dos fusileros sin bala y La última avanzada, las dos en español.

SOROLLA.—Hembra y El escándalo del día, en español. Mañana lunes: Los desaparecidos y El vagón de la muerte, en español.

POPULAR.—La víctima del dragón y El último pagano, en español. Mañana lunes: Motín en alta mar y En los tiempos del vals, en español.

COLISEUM.—Lo quiso el destino y Cogido en la trampa, en español. Mañana lunes: La diosa del fuego y Código secreto, en español.

VALENCIA.—La vida es sabrosa y El baile del Savoy. Mañana lunes: Peter, por Francisca Gaal, y Abajo los hombres, en español.

JERUSALEN.—El hombre invisible y Mi ex mujer y yo, en español. Mañana lunes: Siempre en mi corazón y El acorazado misterioso, en español.

FONTANA ROSA.—Compañeros de viaje y Nido de águilas, en español.



La vida en el campo



EDITORIAL

Pero ¿no están legalizadas las Colectividades?

Durante unos días la cosa estuvo quieta. Se ha venido hablando de la legalización de las Colectividades y ello parecía obedecer a un cambio de postura política que iba en beneficio de los campesinos. Pero nuevamente la realidad se va encargando de poner al descubierto la trama tangible de los hechos: Las Colectividades siguen tan amenazadas como antes, asaltadas como antes lo fueran.

Si se pudieran decir muchas cosas, las diríamos en honor a la verdad con datos, con pruebas fehacientes de que no nos lamentamos por sistema. Pueblos hay en donde las Colectividades han de abrirse paso contra viento y marea, luchando frente a los antiguos caciques que se apoyan en el principio de autoridad para fastidiar a los trabajadores que de tal forma han organizado su vida.

Nadie sería capaz de negar que gracias a las Colectividades se ha solucionado el problema del abastecimiento en numerosas localidades y evitado que los especuladores medren a su antojo a la sombra de la Revolución. Por eso lamentamos el proceder incomprensible de quienes se decían amantes de la normalidad revolucionaria y procedían contra estos Organismos económicos que la restablecían. Hasta que al llegar a la legalización de los mismos—nosotros opusimos nuestro escepticismo por el cambio radical que tal legalización representaba—todos pensaron con natural regocijo que la comprensión había llegado donde era preciso.

Sin embargo, las disposiciones oficiales siguen siendo letra muerta para los enemigos de la Revolución. Se sabotean las Colectividades; se las hace objeto de hechos de fuerza que denotan el carácter de una situación muy excelente y propicia para que se crezcan los elementos reaccionarios emboscados en los pueblos, que están esperando les llegue el momento para desquitarse del obligado enmudecimiento en que hubieron de estar durante los meses pasados...

Los campesinos merecen más atenciones. El esfuerzo gigantesco que vienen haciendo desde que la guerra comenzó, les hacen ser acreedores a un trato más acorde con sus sentimientos revolucionarios. Todo lo dieron por la causa antifascista sin condiciones, sólo a cambio de un reconocimiento justo en circunstancias como las actuales: el del derecho a administrar su vida económica según las aspiraciones cariñosamente sustentadas en el largo período de lucha social. ¿Cuánto vale esta deferencia? En opinión de gobernantes auténticamente antifascistas, que saben los fundamentos morales de las mismas, absolutamente nada; ya que en países capitalistas donde las conquistas proletarias son reducidas, se gozan de ciertas ventajas que aquí, en España, en plena Revolución, constituyen "un atrevimiento exagerado", según dictamen de "entendidos".

La idiostenia se va gestando. Procuremos todos ajustarnos a los dictados de la hora e impedir que lo que puede ser subsanado sin grande esfuerzo, sea motivo de males mayores que con el tiempo vayan adquiriendo volumen y entorpeciendo la obra común de los trabajadores.

Una encuesta de FRAGUA SOCIAL

COMO CONTESTAN A ELLA LOS DELEGADOS AL PLENO NACIONAL CAMPESINO

1.ª ¿Qué avance social representan las Colectividades entre los campesinos de tu región?

2.ª ¿Hallais facilidades para constituir las?

Respuesta del camarada Luis Artalejo, delegado al Pleno Nacional, recientemente celebrado en Valencia, por la Federación Regional Campesina de Extremadura.

1.ª Los campesinos de Extremadura, después de un régimen de oprobio y caciquismo latifundista, han visto de una manera clara y terminante que las Colectividades son el nuevo órgano regulador de la economía que nace. Entre los campesinos de nuestra región cada día gana más adeptos. Los que están afiliados a la Federación de los Trabajadores de la Tierra, lo mismo que los de la C. N. T., marchan de consumo en el ejemplo renovador. Hermanos fueron en el sufrir, cuando el latifundio imperaba, y hermanos son en la Revolución manumisora.

Se da un fenómeno típico y sorprendente: Todos creían que los campesinos extremeños, por el hecho de ser, políticamente, más atrasados que los de otras regiones, no responderían al imperativo categórico de la hora en la economía agrícola. Y precisamente son ellos que, sin ambiciones, formulan la línea recta, procurando que más que Colectividades aisladas y particulares de las centrales sindicales, se formen aquellas en que se aglutinan los campesinos de ambas organizaciones, en la mayor escala posible. Yo no diré que sea en Extremadura donde las líneas esenciales de la reconstrucción económica se den, pero anticipo el conocimiento de ese ejemplo que impone una clara idea del gran avance social que las Colectivida-

des campesinas suponen en el agro extremeño, donde el caciquismo más reaccionario del señoritismo español tuvo su sede.

2.ª De lo que se deduce al exponer lo anterior se puede fácilmente colegir que en lo que respecta a los campesinos las facilidades son máximas; no así en lo que concierne a los partidos políticos, que allí, como en el resto de la zona liberada, sabotean en lo que pueden los ensayos revolucionarios del campesinado y de los trabajadores en general. Hay un caso concreto: Por hechos de esta naturaleza, la Federación Provincial de Trabajadores (U. G. T.), de Castuera, ha presentado una importante denuncia al ministro de Agricultura contra un tal Montes, representante del

des campesinas suponen en el agro extremeño, donde el caciquismo más reaccionario del señoritismo español tuvo su sede.

Los campesinos no se pagan con halagos; quieren respeto, ¡respeto! hacia la obra creada

Instituto de Reforma Agraria en Badajoz.

Estimamos que el decreto que legaliza la existencia de las Colectividades vendrá a subsanar los diversos inconvenientes que en este orden se vienen originando por los enemigos de nuestra causa, si no peor será, porque los campesinos, que tanto sufrieron, no están dispuestos a retroceder en la ruta emprendida.

Desde este ventanal campesino

Permítasenos, por una vez

Hace algún tiempo, y en plan respetuoso, como cumple a quienes saben lo que el ejercicio de la Censura significa para los funcionarios antifascistas obligados a aplicarla, decíamos lo que nos parecía debía ser objeto de la actuación del lápiz rojo. Ahora, cuando tenemos motivos sobrados para exasperarnos, viendo cómo se nos mutilan trabajos sin derecho a dejar ver estas mutilaciones para aparecer faltos de sintaxis, de concordancia en las ideas que se exponen y por lo tanto dejando el periodismo en lugar pésimo y nuestra cultura a la altura del asfalto frente a quienes, curiosos, siguen de cerca la marcha de nuestras letras, sabemos protestar con el mismo respeto contra la Censura, considerando que en el ejercicio de su misión, el celo la lleva a extremos sencillamente incomprensibles. En esta página campesina hay necesidad de decir cosas interesantes que las conoce toda la opinión y cuya justicia obliga a los que se llaman antifascistas a solucionarlas.

En épocas —y esto lo saben los censores y los que le señalan las materias punibles— en que la reacción nos obligaba a observar el mismo silencio, preferimos la clandestinidad alrosa antes que el enmudecimiento humillante. Por este delito se nos decía que estábamos eternamente al margen de la ley, porque éramos unos maquetados. Hoy, que nos hemos sometido a situaciones asombrosas para los que no nos conocían bien, se nos obliga a vivir al margen de una legalidad que, de ser fielmente aplicada según el dictado de la hora actual de España, no sería tan asfixiante como resulta.

Pedimos lo que en justicia es dable a la Prensa de probada ejecutoria antifascista: más suavidad e imparcialidad en la aplicación de la Censura, cosa que tanto tiene que beneficiar la armonía imprescindible en momentos como el actual.

VIDA CAMPESINA



Riego del campo por medio de noria.

LOS "INTELECTUALES" EN EL CAMPO

Exhibicionismo político

Por ENRIQUE MARTIN MORENO

La piedra angular de la Revolución—se repite desde Julio acá— está en el campo, en el campesinado. El útero fecundo y prolífico de la Naturaleza, muestra la exuberancia de sus frutos codiciados en todos los frentes de guerra. El campesino trabaja con ahínco, produce más y mejor, se agota, sufre calladamente, para luego demostrar a la ciudad cómo se portan los hombres del campo.

El campesino, la tierra, se vieron vivificados por la Revolución. Libres de la tutela del propietario, trabajando colectivamente, la retaguardia no se vió privada de nada, y en los frentes el nombre de Levante se pronuncia con la misma veneración que el de una madre. Son los trabajadores de la tierra, los parias, los que siempre fueron esclavos del terruño, los que han puesto en marcha el complicado mecanismo de una nueva economía agrícola, principiando por el sacrificio personal para aumentar la producción, y por ende la riqueza. Los productos de la tierra levantina gozan de gran prestigio en todos los mercados europeos. En horas difíciles, en que la lucha atravesaba por circunstancias graves de índole financiera, cuando el capitalismo boicoteaba desde las bolsas europeas nuestra divisa monetaria, el campesino arañó la tierra con más profundidad y extrajo de ella el oro que sus frutos significaban y que eran indispensables a la Causa para prestigiarla y robustecerla en el orden internacional.

Esto hizo, hace y hará el campesinado antifascista. Sin alharacas, sin propagandas engañosas. Con generosidad, con sencillez, con plena responsabilidad.

Muchas veces, cuando cruzamos la huerta ubérrima y policromada, conducidos velozmente por el auto que nos lleva a cumplir con nuestro deber al lugar que somos requeridos, hemos visto la figura corpa del campesino fecundar la tierra bajo el calor calcinante de los rayos solares. Incansable, con esfuerzo que admiramos más por ser incapaces de él, entrega su vida al cuidado amoroso y paternal de su terruño. Su existencia, su casa, su compañera y sus hijos, se desenvuelven al margen de la civilización. La ciudad guarda en su seno egoísta y avariento todos los alardes del progreso y de la técnica moderna. Cuando la hora de la recolección llega, envía al campo un parásito que engaña al campesino, pagando miserablemente el sudor de toda una cosecha.

Pero la ciudad, ingrata, despreocupada, olvida que el campesino vive sólo a costa de su lucha. Que en su casa no hay radio, ni teléfono, ni auto, ni comodidades. Que sus hijos no conocen el vestido fino. Que sus hijos—esto es lo más cruel—no conocen la cultura, porque nadie, si no es forzado, quiere ser sacrificado en beneficio de la educación de una "aldea de mala muerte".

Y en este trato desigual ha vivido el hombre de campo. La Revolución va reivindicándolo poco a poco. Iria más aprisa si no fuera porque ciertos charlatanes...

En su continuo avanzar en pos de su emancipación plena, espera llegado el momento de que la generosidad de la ciudad, la responsabilidad de los gobernantes de turnos, se aperceba, aunque débilmente, de este clamor de justicia que se ahoga en su pecho.

Y no llega la ciudad, pero si la política embaucadora y ruin. Los mismos que impiden el avance social de su organización económica; los que sabotean el espíritu de justicia y bienestar que existe en las colectividades campesinas creadas por iniciativa propia; los que añoran un nuevo régimen draconiano y pseudo feudalista en el campo, se desplazan a él, organizando "brigadas de choque" para ayudar a la recolección. Lo hacen con estrépito proselitista. Como un motivo más de propaganda cargado a la espalda del sufrido agricultor. Mientras en éxtasis contemplativos invaden los lugares de su acción, piensan en el triunfo que el escándalo publicitario acarrearía al partido. Es un deporte más, engañoso, interesado, político...

¿Las "brigadas de choque"? ¡Buena! Pero no para engañar al campesino con una falsa ayuda, ni con fingidas protecciones. Organizémoslas en la retaguardia para demostrar a los hombres de la ciudad lo que sufre el campesino; para que la política caciquil no sea llevada de nuevo al agro por el ave agorera que en ella fia sus éxitos; para que el campo se vea asistido por una oleada de reconocimiento, de justicia, condensado en el apoyo económico, en la ayuda real y efectiva. Pongamos a disposición de los campesinos, de esos hombres heroicos y abnegados, la maquinaria que necesitan para producir más con menos esfuerzo. Llevemos al campo, a la vida doméstica del campesino, las comodidades que tanto abundan en la ciudad. Sobre todo, la cultura.

Para eso, todas las brigadas de choque. Lo demás es adelantar una campaña electoral con fines inconfesables.

Campesino: "van a salir las brigadas de choque". ¡¡Alerta!!

AVISO

Notificamos a cuantos Sindicatos y colaboradores nos envían asuntos relacionados con el campo, lo hagan en lo sucesivo a: FRAGUA SOCIAL, Redactor de la Página Campesina. Canalejas, 2

No confiéis, campesinos, en que vuestra redención económica ha de provenir de la forma de gobierno que rija los destinos del país. En esta forma de gobernar que sale del grado de libertad económica en que lo- gremos encontrarnos.



Valencia al día

SOLDADOS HUMILDES

Los vigilantes nocturnos velan nuestro sueño contra los criminales fascistas

Los vigilantes nocturnos desempeñan un puesto de guerra. Son los más modestos soldados y su arma es el silbato. Cuando se acercan los aviones fascistas, portando la Muerte para el Pueblo, estos camaradas sólo piensan en las vidas de sus amigos, los vecinos, a quienes ellos tutelan. —¡Nunca he silbado con tanta "malicia", con vehemencia semejante. Quiero que todos se enteren. Los que me gratifican y los roñosos. Cuando vienen los canallas a sorprender a "mis vecinos" en la

perfecta. Sin embargo, era algo, en tanto. Hoy ganamos, por término medio, doce duros. Hay quien menos, y algunos más. Estos últimos, los privilegiados, llegan a las decenas pesetas. —¿Cuántos compañeros integráis el Cuerpo de Vigilantes Nocturnos? —¡Doscientos cincuenta y cinco, distribuidos en diez distritos! —¿Vuestras aspiraciones? —Que el Ayuntamiento nos pague. Eso es lo que deseamos. Que nos considere como funcionarios municipales—lo somos—en el as-

DEL SINDICATO UNICO DE FUNCIONARIOS PUBLICOS.—SECCION VIGILANTES Y SERENOS



El compañero Urbea, secretario de la Sección, acompañado de varios modestos funcionarios.

indefensión del sueño, para mí celo todos son iguales. Hemos escuchado a Vicente, el sereno de la calle Murillo. Un hombre bonachón, con aire abuelete y voz jocunda. —¿Entonces, tú eres ese pajarillo que por las noches canta angustiado, avisándonos el peligro? —El que viste y calza, en su presencia. Soy el mejor pitador. Esto lo han de reconocer los compañeros. Todos le reconocen su legítimo derecho a ser el mejor. Continúa: —Silbo hasta sudar, hasta quedarme sin aire en los pulmones, hasta secarme. Silbo por toda la ansiedad justificada de las gentes. —¿No sientes nunca miedo? —Yo no me entero del peligro. ¡Y eso que los aviones hicieron blanco en mi casa! Mi casa fué destruída. Apenas saliera mi mujer, hijos y nietos. Me entero, cuando ha pasado la canalla criminal... Vicente usa de todo su amplio vocabulario contra los asesinos fascistas. La conversación se generaliza. Los compañeros de la Técnica (Sindicato C. N. T.) nos van informando de su situación actual, de sus aspiraciones, de la ingratitude de su oficio. —No tenemos sueldo. El vecindario nos gratifica como puede y quiere. Desde que nos retiraron las llaves nuestra vida económica se ha hecho difícil. La propina no constituye precisamente nuestra aspiración. Hemos de sustituir ésta por otra organización menos im-

pecto económico. Hoy, la única compensación que hallamos es de tipo moral. Lo primero, ganar la guerra y asegurar la Revolución. Esto, lo primero. No existe otro deber del momento. Por esta razón vamos aplazando nuestro pleito y viviendo como podemos, comiendo los ahorritos de toda la vida, el que los tiene. Cuando pase esto, entonces viviremos mejor, en la nueva sociedad que estamos creando con nuestro esfuerzo, todos los trabajadores. —¿Es duro vuestro trabajo? —Considera, compañero. Toda la noche. Después el peligro que supone para nosotros esa canalla, "los pacos", con los que hemos de terminar, por todos los medios. El "paco" es el bicho más repugnante de la fauna fascista. Su crimen reúne todas las agravantes que acentúan el crimen. —¿Algún compañero ha muerto a consecuencia de estos atentados, o del bombardeo? —Tenemos varios heridos, entre ellos, Vicente Mateos, el vigilante de Cuarte, extramuros. Luego, que recuerde ahora, Gaspar Gregori, vigilante de la Av. 14 de Abril, primer trayecto. Es de metralla... En su Sindicato quedan los compañeros vigilantes, que nos avisan con sus pajarillos angustiados, del peligro nocturno. Allí quedan, cansándose, moralmente, de su mala situación material, oyendo a Vicente, que les cuenta cómo los vecinos de su calle, le van a erigir un monumento. JAES

Consejo Municipal de Valencia

A LOS TENEDORES DE TRIGO, FABRICANTES DE HARINA Y MOLINEROS DE ESTE TÉRMINO MUNICIPAL

Con el fin de conseguir la mayor difusión y la máxima eficacia, se hace saber tanto a los tenedores de trigo como fabricantes de harina y molineros de esta localidad, la orden dictada por el excelentísimo señor ministro de Agricultura de fecha 12 de Junio ("Gaceta" del 14), por la que subsistiendo en vigor las disposiciones que contiene la orden ministerial de 7 de Mayo de 1937, interviniendo la cosecha de trigo "Ardito" en la provincia de Valencia, por no oponerse a lo que dispone el decreto de 6 de Junio sobre intervención por el Ministe-

rio de Agricultura de la cosecha de trigo en todo el territorio nacional, salvo en lo que se refiere al derecho en que están los agricultores a reservarse la cantidad de su cosecha individual que necesitan para el consumo propio y de su familia, concedido en el segundo y no en la primera, y siendo necesario para conseguir un normal abastecimiento de la zona leal y un óptimo aprovechamiento de las disponibilidades de trigo de toda índole existente en el territorio de la República que el Ministerio de Agricultura tenga exacto conocimiento de todas las partidas de trigo que se transformen en harinas y se entreguen al consumo, el referido Ministerio ha dispuesto lo siguiente: Primero. Ninguna fábrica de harina ni molino molturará partida alguna de trigo, cuya molituración no haya sido autorizada previamente por la Sociedad Agronómica de Valencia. Segundo. Todo particular que

desea molturar trigo para su consumo deberá solicitarlo de la Sección Agronómica Provincial (Avenida de Blasco Ibáñez, 6), indicando la cantidad que desea molturar, fábrica o molino que ha de hacer la molituración y declaración jurada de que la harina resultante sólo ha de emplearse para su abastecimiento y el de su familia.

Tercero. La anterior petición deberá ir avalada por el Comité Agrícola Local de donde resida el interesado, cuyo Comité llevará el registro correspondiente para que ningún productor de trigo pueda ser autorizado a molturar más trigo del necesario para su consumo, no del obtenido de las fincas que él mismo cultiva, así como tampoco trigo que no haya sido previamente declarado.

Cuarto. Los cultivadores que soliciten autorización para molturar trigo con destino a su consumo tendrán derecho a que por las fábricas que tomen a su cargo la molituración se les entreguen los subproductos de la misma, sin que el rendimiento en harina pueda ser inferior al 75 por 100, lo que se traduce en que deberá la fábrica entregar un 75 por 100 como mínimo, de harina, y un 25 por 100 de subproductos.

Quinto. Las cantidades percibidas por gastos de molinencia estarán sujetas a revisión por la Sección Agronómica Provincial, a fin de que se mantenga dentro de los límites prudenciales.

Sexto. Para todo el trigo "Ardito" que no se destine al consumo de sus productores continuarán en vigor las disposiciones de la orden ministerial de 7 de Mayo de 1937, que no contradice lo dispuesto en el decreto de 6 de Junio de 1937.

Al propio tiempo esta Alcaldía-Presidencia recuerda a los poseedores de trigo "Ardito", que próximo a aspirar el plazo de presentación de las declaraciones juradas, en la que habrán de declarar el número de personas que componen la familia que hayan de consumir el trigo producido en las tierras que ellos cultiven y la cantidad de éste que necesitan para su alimentación, será inexorable a los que no lo presenten antes del 28 del actual o falseen su declaración, ya que se llevará aparejada la confiscación de la totalidad del grano y el procedimiento del tenedor como presunto enemigo del Régimen.—D. Torres.

AVISOS

Para el canje anunciado de las tarjetas de racionamiento de pan, los vecinos de las calles del Pintor S. Abril y Matías Perelló, deberán presentarse el lunes próximo en la tenencia de Alcaldía de Ruzafa, y los de las de Sevilla, Tomasos y Gibraltar, el martes siguiente.—El presidente.

A disposición de las personas que acrediten ser sus dueños, se hallan depositados en el negociado de la Guardia municipal una cartera conteniendo varios carnets y fotografías y un fardo con varias piezas de ropa, encontradas en las calles de esta ciudad.

Ministerio de Hacienda y Economía

DIRECCION GENERAL DE INDUSTRIA

Nuevo domicilio: Metalurgia, 29 Valencia

Teléfonos: Intervención de Industrias (18635).—Metales y material eléctrico (18667).—Productos químicos (18473).—Estadística (18690).—Almacén y expediciones (18668).—Producción nacional y extranjera (19901).

Asistencia Social

LOS QUE APARECEN

En los diarios "La Correspondencia de Valencia", FRAGUA SOCIAL y "Adelante", se interesan los paraderos de los siguientes compañeros, cuyas señas actuales se encuentran en los ficheros de esta Oficina Central de Evacuación y Asistencia a Refugiado. Eugenio Vázquez Morales, que se encuentra en la 98 Brigada, quinta División, tercera Compañía, segundo Batallón, El Pardo (Madrid). Eugenio Martín González, Elche (Alicante).

José Oli Gómez, de 62 años, Orihuela (Alicante), refugio número 2. Manuel González Jiménez, Cuevas de Vinromá (Castellón).

Manuel Parras Dias, de 61 años, Bechi (Castellón). Dolores Narváez Pozo, Alcudia de Veo (Castellón).

ROGANDO LA PRESENCIA DE UNOS PADRES

Se encarece nuevamente la presentación en esta oficina de los padres o responsables de las niñas Aníta Alvarez Medrano y Encarnación Romero Gómez, evacuados a Francia y Bélgica, respectivamente.

Para el diario "La Hora"

Hace unos días indicábamos que no estamos dispuestos a seguir la polémica de alianza a través de artículos en la prensa. Hoy os manifestamos que nos extraña bastante el enmudecimiento de la Ejecutiva Nacional de la J. S. U. ante la proposición nuestra de celebración de un Congreso de vuestra organización y otro de la nuestra, y que sean ellos, recogiendo el sentir unánime de toda la juventud, quien elaboren las bases de nuestra unidad.

Sin embargo, sois vosotros los que aceptáis nuestra iniciativa de una forma totalmente dudosa y desorientada al plantear y tratar el aludido problema sobre las bases de alianza.

Deseamos que se nos conteste oficialmente por el Comité de organización que le está encomendada esta función, y no por el diario "La Hora", lanzando de cualquier forma frases sin fundamento alguno.

No podemos hacer caso a trabajos que no representan, en este caso, nada más que el criterio de unos cuantos redactores del diario.

Nosotros, los Jóvenes Libertarios, siempre estamos en nuestro puesto para cuando se diga ¡Adelante!, contestar ¡Presente!

Nada más. Por la F. I. J. L.—El Comité Peninsular. Valencia 19-6-37.

De interés mayor para todos los periódicos

¿Tendremos pronto papel, y bueno?

En la "Gaceta" se publica una orden disponiendo que los periódicos deberán enviar a la Subsecretaría de Economía, en el plazo de ocho días, una declaración en la que conste la extensión en centímetros cuadrados de cada número, ancho, bobinas, dimensiones del periódico y existencias de papel con que cuenta en la actualidad.

El que no presente dicha declaración y el que cometa falsedad, será sancionado con la exclusión en el suministro de papel que hubiese de corresponderle.

Esta disposición se dicta para determinar las necesidades de papel de prensa y proceder a la distribución de las primeras materias que para su fabricación procura el Ministerio de Hacienda.

Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de Edificios de Valencia y su Provincia

Esta Sociedad pone en conocimiento de sus asegurados, que se halla abierto el cobro del dividendo pasivo acordado en junta general extraordinaria celebrada el día 5 de Noviembre último, cuyos recibos podrán ser satisfechos en su local social, sito en la Avenida de Méjico, número 4, tercero (antes Llano del Remedio), los días laborables del corriente mes de Junio, y horas de 9 a 1 de la mañana.

Lo que se hace saber en cumplimiento de lo establecido en el artículo 18 de los vigentes Estatutos.

Dos adhesiones a Largo Caballero

"Protesto enérgicamente campaña Partido Comunista contra Largo Caballero, solidarizándome en un todo con la actitud Agrupación Socialista Madrileña, Agrupación Valenciana y Federación Provincial de Castellón, viendo con desagrado actitud esa Ejecutiva no evitar por ningún medio cese dicha campaña.—Sebastián Marchante."

"Protesto enérgicamente campaña Partido Comunista contra Largo Caballero, solidarizándome en un todo, actitud Federación Provincial J. S. U. de Castellón, Agrupación Socialista Valenciana y Madrid, viendo con desagrado, actitud, esa Ejecutiva no evitar campaña de injurias.—José Quijada Bueno.—(Frente de Granada.)"

Búscanse agentes

en todas partes para la venta de miniaturas sobre cristal con fondo madreperla, espejos de bolsillo, portarretratos, pitilleras, brazaletes, pendientes, gemelos, etc., con fotominiaturas reproducidas según cualquier fotografía. Catálogos y muestras contra envío de tres vales-respuestas internacionales y de una fotografía que será devuelta intacta. Louis Pollak, Viena (Austria) IX, Althanplatz, 4.

Se desea saber...

Antonio Doblas Escudero, evadido del campo enemigo, desea saber de su hermano Francisco Doblas Escudero.

Dirigir noticias a Cuarta de Infantería, Compañía de los Evadidos. Valencia.

el paradero de la siguiente familia: Remedios Torres Piña y sus hijos Jacinta y José Luis Hernando, de 5 años y 23 meses, respectivamente; de Salvadora Torres y sus hijos; Silverio Hernando, Antonio Ribero Pérez, Ana Florido Parra y sus hijos, que salieron de Torremolinos cuando la evacuación de Málaga y se despidieron en Motril el 9 de Febrero último.

Quien pueda aportar noticias lo haga a Heliodoro Hernando Ramos, agente judicial del Jurado de Urgencia número 2, Palacio de Justicia, Valencia.

Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad

DELEGACION DE COLONIAS

Se han recibido con destino a los niños evacuados acogidos en Colonias, los siguientes donativos:

2.925 pesetas por conducto del Ministerio de Estado han sido enviadas por los antifascistas de Bucarest.

568'50 francos del Centro Español Cultural de Argel.

850 francos procedentes del Comité d'Action et défense laïque de Bouches du Rhone.

Nos complace en dar públicamente las gracias a los donantes y de divulgar tan generoso gesto de ayuda internacional.

El flujo blanco envejece a las mujeres

Dr. Nuky (De Boston). Debilidad general, cansancio, nerviosismo, insomnio, dolor de cabeza, estreñimiento, dolores de riñones y espalda, y otra porción de desarreglos orgánicos, deben achacarse a este molesto y perjudicial flujo blanco que resta vitalidad y envejece. Con gran facilidad lo combate uno de nuestros comprobados Tratamientos. Cúrese pronto y con economía, enviando por correo certificado una botellita de orina y algunos datos de su enfermedad, a Tratamientos Dr. Nuky (Sección Análisis), Balmes, 256, chalet, Barcelona. Teléfs. 81250 y 70801.

Planchadoras técnicas

U. G. T., Hospital, 11. y C. N. T., Colón, 15

Hacen falta en I. S. T. R. O. (Industrias Socializadas de Tintorerías de Ropas Usadas de Valencia); datos en los respectivos Sindicatos de la Industria Textil y Textil. Talleres: Doctor Candela, 7. Las Técnicas U. G. T.-C. N. T.

Información Nacional

El ímpetu irresistible de los defensores de Euzkadi es cada vez mayor y más heroico. Siete días de sangre y de tragedia y los invasores no han conseguido su vandálico deseo. Bilbao es del Pueblo; será del Pueblo

Partes oficiales del Ministerio de Defensa Nacional

En el Centro, las fuerzas leales efectúan un brioso avance después de volar la Casa Blanca

Por Vizcaya, continúan librándose sangrientos combates, cortándole al enemigo todo intento de invasión en Bilbao

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.— Esta mañana fuerzas de la sexta división procedieron a la voladura de la llamada Casa Blanca, en la carretera de Extremadura, en la que se supone había una fuerte guarnición, integrada por regulares, Falange y Renovación Española.

El edificio fué reducido a escombros y nuestras fuerzas se lanzaron con admirable espíritu al asalto, después de haber mantenido con el enemigo nutrido fuego de mortero y fusil, ocupando el solar y la Casa del Cura, inmediata a él. El número de bajas producidas al enemigo ha sido bastante grande, habiéndose encontrado entre los escombros restos de armamento y varias cajas de municiones. En los demás frentes, fuego de cañón y fusil, sin consecuencias, rechazándose fácilmente dos intentos de ataque enemigo por el frente inmediato a la capital.

La artillería facciosa cañoneó en la mañana de hoy el casco urbano de Madrid.

NORTE.— El enemigo intensifica su presión sobre Bilbao, cuyos defensores continúan batiéndose con increíble valentía. Los facciosos, que han logrado deslizar algunas fuerzas por la margen izquierda del Nervión, concentra su afán en impedir la evacuación de la población civil. Se han librado combates muy sangrientos.

ASTURIAS.— Ligeros duelos de artillería, batiendo la nuestra eficazmente las posiciones de Guileiro y Santullano.

Por los demás sectores, tiroteos sin importancia.

Se pasaron a nuestras filas 22 paisanos y 5 soldados, con armamento.

Se rechazó un ataque enemigo a nuestra línea Loma de Buenavista y Sierra Castaño, ocupando nuestras fuerzas las cotas 800 y 810.

Se presentaron en nuestras filas varios soldados con armamento.

De los demás frentes, no hay noticias dignas de mención.

La lucha en los frentes de Madrid

Impresión de la jornada de ayer

La estratégica e importante posición enemiga de la Casa Blanca convertida en polvo por una mina leal

Madrid.—En la mañana de ayer y terminando la operación cerca de las dos de la tarde, ha tenido lugar en el sector de Extremadura una voladura que, a decir de los mandos, ha sido la más importante y perfecta de cuantas se han llevado a cabo en este sector. El objetivo ha sido llevado a cabo contra la denominada Casa Blanca, que son dos cuerpos de edificio de una altura de seis pisos que era uno de los puntos de observación, quizá el más importante, que los facciosos tenían en los sectores cercanos a Madrid y desde el cual se dominaban numerosas vías de comunicación de nuestras fuerzas.

La mina fué colocada tan admirablemente y su explosión fué tan perfecta, que no quedó en pie ni uno de los tabiques. Inmediatamente de sonar la explosión, los soldados empezaron a hostilizar al enemigo con fuego de mortero, ametralladoras, fusil y bombas de mano para evitar que pudiesen atacar aquel punto impidiendo que el lugar donde estuvo la Casa Blanca cayese en nuestro poder. También la artillería atacó las posiciones de retaguardia, y así, llevándose todo con perfecta normalidad, el objetivo fué cubierto admirablemente. Aunque todavía no ha podido comprobarse de modo exacto los daños causados, se calcula que el número de muertos que se han producido entre los guarnecedores del mencionado lugar, ascienden a unos 400.

La venganza de los contrarios ha sido la de siempre: cañoneo sobre Madrid. Y Madrid, resignado, sigue soportando la cobarde agresión de los mismos que hablan de gestiones para humanizar la guerra.

Durante toda la tarde ha continuado la operación iniciada a mediodía con la voladura de la Casa Blanca. Los soldados de la República rebasaron el lugar donde estaba emplazada esta casa.

Los facciosos se dieron a la fuga hasta las líneas de trincheras donde se creyeron seguros. Nuestras tropas, en su avance, han conquistado algunas líneas de las posiciones enemigas, pues los facciosos lo abandonaron todo ante la magnitud de nuestra acción.

A bastante distancia, los soldados republicanos encontraron diversos indicios, y por lo que se ha podido reconstruir, se ha sabido que la casa estaba llena de milicias faccistas formadas por individuos de Falange y de Renovación Española, así como por numerosos soldados moros y de Regulares.

Se calcula a última hora que las bajas que ha tenido el enemigo en esta operación se aproximan a 500.

La aviación facciosa, mediada la tarde, intentó bombardear nuestras líneas; pero nuestras baterías antiaéreas, con sus certeros disparos lo impidieron. Sin duda para tratar de vengar este fracaso, los facciosos atacaron ayer tarde por el Puente de los Franceses durante tres cuartos de hora. Al cabo de este tiempo los rebeldes hicieron retroceder sus tanques, uno de los cuales iba averiado, y con ellos su infantería, y sólo logró dejarse algunas bajas en el campo de batalla.

También atacaron los facciosos por la carretera de El Pardo, y en algunos sectores del Norte de Madrid se realizaron operaciones de

tipo contundente. Este ataque fué bastante fugaz, pues al cabo de unos veinte minutos los facciosos se convencieron de que nada podían hacer contra la muralla del Ejército del Pueblo.

Tranquilidad en el resto de los frentes, donde solamente hubo cañoneo y algunos tiroteos de trincheras a trincheras.

En el sector Sur del Tajo y en el Jarama nuestras fuerzas realizaron algunas operaciones de castigo con éxito.

La aviación republicana prestó los acostumbrados servicios de vigilancia y bombardeo en algunos puntos de la carretera de El Pardo, Norte de Guadalajara y Jarama.

FRENTES DEL SUR

La elevada moral y el espíritu de los soldados populares, no permite a los facciosos ninguna actividad

Andújar.— Continúa la actividad por estos frentes. No se llevan a cabo operaciones de gran envergadura, pero continuamente están en acción los soldados republicanos, bien para realizar pequeños avances o para contener a los enemigos que continuamente hostilizan nuestras posiciones, a fin de que se haga difícil la fortificación de los lugares en que los soldados de la República se han sentado después del terreno ganado.

En muchas ocasiones estas pequeñas acciones se llevan con brío tal que los facciosos no viéndose muy seguros abandonan sus puestos en modo desordenado y se va recogiendo gran cantidad de material. El propio que los individuos guarnecedores de las posiciones tienen como dotación. No es escaso tampoco el número de bajas. Por todo esto las líneas del Ejército Popular van siendo mejoradas y se ha conseguido el acercar algo las fuerzas situadas en los diversos sectores, con lo que la fortaleza de nuestro frente se hace mayor.

La moral es elevada y el espíritu de los soldados más decidido que

nunca, pues desean continuamente autorización de los jefes para llevar a cabo golpes de mano.

En las primeras horas de noche se han presentado por el destacamento de Los Bélmex, seis mujeres y nueve niños, procedentes del campo faccioso, y por el de Motril, cinco soldados con armamento. Todos ellos, así como los prisioneros, hacen notar en sus declaraciones que el estado de los combatientes y población de los pueblos de este frente está falto de todo deseo de lucha, y en cuanto se presenta ocasión hacen todo lo posible por desertar de las filas facciosas.

La artillería facciosa ha dejado de cañonear, después de mantener un duro duelo con la nuestra, los pueblos de Arjona y Arjonilla, renunciando en estos sufridos pueblos la tranquilidad.

En los frentes de Poreuna, Lopera y Villa del Río, la situación del Ejército Popular es magnífica y el mejoramiento en todos los aspectos del cuerpo de Ejército que opera en estos lugares es perfectamente apreciable.

TRAIADORES EN ACCION

Varios agentes de la "Quinta columna" que pretendían pasarse al enemigo han sido capturados

Madrid.—En la Dirección general de Seguridad han entregado a los informadores la siguiente nota:

"Hace algún tiempo, y cuando intentaban pasarse a las filas enemigas por el sector Sur del Tajo, fueron detenidos José Martín, hijo del que desempeñó el cargo de jefe superior de Policía durante el bienio negro; Santiago Martín Bágüenas y Juan Amo García, agente de Investigación y Vigilancia que había pertenecido antes al desaparecido cuerpo de la Guardia civil y que había estado destinado en Quero (Toledo).

Como consecuencia de tales detenciones la Policía madrileña averiguó que ambos estaban en relación con elementos desafectos al régimen, practicando diversas pesquisas. Los agentes que las realizaron hubieron de efectuar trece detenciones.

Los detenidos con motivo de este interesante suceso son los siguientes:

José Martín, que durante los primeros días del movimiento estuvo escondido en un hotel de Chamartín de la Rosa, propiedad del abogado Luis Fernando Saavedra, donde ambos se dedicaban a quemar numerosos documentos comprometedores y en cuyo local se han hallado armas de fuego ocultas en cámaras de automóvil y bajo sacos de cemento. Con nombre supuesto logró ingresar más tarde en unas milicias, y puesto en contacto con el agente Juan Amo intentó, como ya queda dicho, pasarse al enemigo en el frente Sur Tajo.

Juan Amo, agente de Vigilancia,

afiliado a Falange Española y que actuaba como individuo de la Guardia civil en Chamartín al estallar el movimiento. Había proporcionado armas y documentos falsos a Martín y a otros sujetos que, como él, proyectaban desertar de las armas leales y marcharse con los rebeldes.

Luis Fernando Saavedra, abogado y agente ejecutivo de Tetuán de las Victorias, en donde tenía en un piso escondidas diversas armas. A pesar de sus campañas periodísticas durante Octubre de 1934, completamente contrarias a la España democrática, se ha pasado con gran cinismo como intimo de varios ministros del anterior Gobierno.

Juan Gordo Moreno, agente. Estaba empleado en el Negociado de Armas de la Dirección de Seguridad. Desempeñó el cargo de secretario del que fué jefe superior de Policía, Martín Bágüenas.

Victoriano Egido, afiliado a Falange Española. Permaneció tres meses detenido en San Antón. Más tarde logró ingresar en unas milicias.

Victor Arribau, conocido por el "Carnicero"; Francisca Escalonilla, dueña de un cuarto donde celebraban reuniones varios de los detenidos; Elena Cabeza Barba, maestra nacional, de Acción Popular; Manuel Sáenz Rodríguez y Ernesto Ramos, ambos chóferes; Alejandro Cabeza Barba, antiguo albaniista y más tarde fundados de Acción Popular; Félix Osante Egulaz, hombre de negocios, dueño de un cabaret; Rafael Mojado de la Plata, Pedro Gómez Ballesteros,

FRONTON VALENCIANO

Programa para hoy domingo día 20 Junio 1937, a las 4'15 tarde:

| | | |
|--|-----------------|-----------------|
| Rojos | PRIMER PARTIDO | Azules |
| ARRIZABALAGA-BEITIA | contra | IRAOLA-ANTONIO |
| Rojos | SEGUNDO PARTIDO | Azules |
| CHAPARRO-GOENAGA | contra | ARAMENDI-GARATE |
| Quiniela: Marcue-Vergara-Fidel-Unanue-Urrutia. | | |
| Rojos | TERCER PARTIDO | Azules |
| URRUTIA-ARISTONDO | contra | FIDEL-MARCUE |

Programa para mañana lunes día 21 Junio 1937, a las 4'15 tarde:

| | | |
|--|-----------------|---------------------|
| Rojos | PRIMER PARTIDO | Azules |
| SELFAGUSTIN | contra | GARCIA-BASCARAN |
| Rojos | SEGUNDO PARTIDO | Azules |
| UNANUE II-ANTONIO | contra | ARRATIBEL-GALARRAGA |
| Quiniela: Arrizabalaga-Chacartegui-Aramendi-Chaparro-Vergara | | |
| Rojos | TERCER PARTIDO | Azules |
| CHACARTEGUI HERMANOS | contra | ARAMENDI-VERGARA |

Lírico

Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T.

Mañana lunes, en la función de la trade y antes del

ESTRENO

de la superproducción nacional

Rinconcito madrileño

el camarada Mussot, actor en la película y autor de los cantables, dirigirá la palabra para enaltecer a los compañeros ARTOLA, Rodríguez de la Vega y Alejandro Navarro, el primero director y los otros intérpretes de la misma, muertos al cumplir con su obligación de antifascistas, y al mismo tiempo dará unas breves noticias sobre esta película, producto del esfuerzo de un grupo de trabajadores.

Información del Exterior

Rusia se pronuncia en contra de los "arreglos" que llevan a cabo las

"cuatro potencias" y declina toda responsabilidad en los acontecimientos futuros

Del maremagnum internacional

O la unión sagrada de todos, o España sería colonizada por las cuatro

70.000 libras reclama Inglaterra por los daños causados al vapor "Hunter", destructor que forma parte de su escuadra. Inglaterra empieza a pasar factura a Franco. ¿Con qué pagará? Porque es evidente que Franco carece de dinero. Para él lo quisiera, para atender a las múltiples necesidades que tiene. No sabemos si Alemania e Italia saldrán la deuda que se reclama. Mucho nos tememos que no. Pero, ¿se conformará Inglaterra sin cobrar? Lo ponemos en duda. Esperemos a ver lo que pasa en este nuevo aspecto. Sin duda que esto habrá que tratarlo entre las cuatro potencias, pero en privado. No trascenderá al público. Y si se trata, ¿qué arreglo se le dará? La cabeza nos salta, sumidos en un mar de confusiones. Sabemos lo que son los intereses y de lo que se puede hacer por cobrar. El tema es tremendo, escapa a nuestra capacidad para desentrañarlo. Sabemos que tenemos minas que se codician; una España sin explotar riquísima, en estado rudimentario. Que lo que aquí tenemos, hace falta a los demás, que por su crecimiento industrial y comercial y por su densidad de población, no les vienen mal nuestras minas y nuestro suelo. Pero es que nosotros no lo queremos abandonar. Que estamos dispuestos a defenderlo, aunque sea con los dientes. Es el inconveniente de haber dejado hacer a los facciosos, mientras que a nosotros se nos maniataba. Y aún se persiste en esa política de dejar hacer. Franco contrae enormes deudas que no puede pagar, con vistas a comprometer, cada día más, a sus protectores para obligarlos a que le sigan ayudando, si quieren cobrar. Quitó las minas a los ingleses, para entregarlas a los alemanes. Estos se llevan el cobre y otros productos preciosos para los ingleses. Calcula, y calcula bien, y dispara contra el destructor "Hunter", a sabiendas de que Inglaterra reclamaría. Lía los intereses de unos y otros, se procura acreedores. Como recursos para pagar, esta piel de toro que es España, para que la descuarticen, antes de ver que triunfen los "rojos". O España es suya, o la precipita en un reparto colonial. Ahora falta que nosotros seamos lo suficientemente estúpidos para consentirlo. Y lo seremos si no llegamos a entendernos, si se continúa por el camino de la intriga, por el camino de la acechanza, por el camino de la discordia, del barullo y la insensatez. Ante los lobos que nos acosan, unos abiertamente y otros encubiertos, tenemos que formar el cuadro. Como lo forman las yeguas ante los lobos. Si no se impone el buen sentido, nos tendremos merecido todo lo que nos venga. Por estúpidos. Ni aún otro calificativo nos entaría bien. Sería el único.

de cuatro se vería despojada de esta seguridad.

A pesar de que Inglaterra no tenga los mismos motivos que Francia para permanecer en estrecho contacto con los Soviets, no pudo, sin embargo, dejar de contar con ellos.

Un pacto a cuatro, que daría a Alemania la impresión de que puede proseguir su camino en la Europa Central y Oriental y que debilitaría la influencia británica en el continente, podría ser fatal para la paz.

Ha muerto el autor de "Peter Pan"

Londres.—Esta mañana ha fallecido en esta capital, a la edad de 77 años, el escritor inglés Sir James Barrie, autor de "Peter Pan".

"Bandidos de todas las especies; truhanes que dormían con los ojos abiertos"

Bahía Blanca.—"Iberia", periódico de Bahía Blanca (Argentina), ha publicado el siguiente suelto, de suyo recomendable:

"Un diario de Buenos Aires dice cosas muy curiosas acerca del Tercio. Pero lo mejor del caso es que son cosas que ha dicho Millán Astray, en ocasión de tener algunas cuestiones personales con las figurillas que le habían arrebatado su puesto. He aquí lo que dicen ambos, el periódico aludido y Millán Astray:

"¿Quiénes componen el sangui-nariamente célebre Tercio Extranjero? Cedámosle la palabra a su propio creador, el general Millán Astray—honra y prez de la hez enemiga de España—, quien los describía así en un reportaje concedido en Buenos Aires en el año 1932:

"...Bandidos de todas las especies. Truhanes que dormían con los ojos abiertos. Ladrones cansados. "Vivillos" de mala estrella. Y entre ellos, jóvenes víctimas del

De un canalla a otro

Varela sustituirá a Mola

París.—Circula el rumor de que el general faccioso Varela se hará cargo del mando del frente del Norte, con el general Dávila, y será sustituido en el frente del Centro por el general Serrador.

juego, del amor y el pecado. Muchos llegaron al cuartel huyendo para no asesinar a sus mujeres. Pícaros y débiles; soñadores y trágicos. Locos, vivos, borrachos... Toda la miserable multitud de los galápagos de pellejo duro que no se ruborizan..."

Un acto socialista en favor de la España leal

Buenos Aires.—La Juventud Socialista Argentina organizó el jueves, día 10, un acto en favor de la España leal. Asistió una enorme concurrencia que colmó el salón Augusteo.

Hicieron uso de la palabra el secretario de la Juventud, una muchacha de la directiva, el directivo del Partido Socialista Obrero, camarada Broken; el periodista español José Venegas y el concejal socialista Juan Unamuno.

El viernes 11 se celebró en Buenos Aires otro mitin socialista en favor de España. En él hablaron el dirigente de Córdoba, Sánchez Viamonte, y el diputado Korn.

Para tratar del supuesto incidente del "Leipzig", se reúnen las cuatro potencias

Londres.—La conferencia de los tres embajadores con Eden, convocada a petición de Ribbentrop como consecuencia del intento del torpedeo del "Leipzig", se verificó en el Foreign Office poco después de las cinco de la tarde.

El embajador de Alemania ha dado cuenta del incidente en el que se ha encontrado el "Leipzig". Los representantes se comprometieron a consultar inmediatamente a sus Gobiernos, acordando reunirse de nuevo el lunes según los términos del acuerdo entre las cuatro potencias."

Rusia protesta contra el procedimiento de las «cuatro» y declina toda responsabilidad

Londres.—El Gobierno soviético ha hecho entregar a lord Plymouth una nota protestando de nuevo contra el procedimiento adoptado para la conclusión del acuerdo de las cuatro potencias y declarando en ella "que declina toda responsabilidad" sobre este acuerdo y los efectos que pueda tener.

El documento pone en duda la misión que desempeñaba el "Deutschland" y discute que las negociaciones de las cuatro potencias hayan sido el resultado de la decisión del Comité.

Según la nota soviética no ha sido otorgado ningún mandato a las cuatro potencias para la conclusión del acuerdo, y la U. R. S. S. considera que este procedimiento es totalmente injustificado. Termina asegurando que el procedimiento adoptado por las cuatro potencias es una infracción a las reglas de conductas del Comité, cuya repetición comprometería seriamente el porvenir de este organismo.

Comentarios a la visita de von Neurath a Londres

Londres.—El periódico "Morning Post", refiriéndose a la visita de von Neurath a Londres, escribe:

"La próxima visita de von Neurath no puede ser el punto de salida de una negociación encaminada a resucitar el Pacto de los Cuatro."

Según dicho periódico, tanto Gran Bretaña como Francia, son hostiles a esta concepción diplomática, y agrega:

"El Gobierno francés ha dicho ya claramente que para él no puede tratarse de participar en un pacto a cuatro que aislaría a la U. R. S. S.

El pacto francoruso se concertó principalmente para prevenir todo acercamiento rusoalemán, y si los generales rusos, recientemente fusilados, intrigaron con el Estado Mayor alemán, Francia tiene más razones que nunca para mantener su alianza con la U. R. S. S. Esta alianza es mucho menos militar que política y se proyecta más como una seguridad contra una combinación germanorusa que desde el punto de vista de una eventual guerra.

Si Francia entrase en ese pacto

Confederales y Locales

Las Industrias Químicas de España

Hacia la unificación de los trabajadores

Un acontecimiento venturoso podemos anunciar a los trabajadores de Industrias Químicas de España: la constitución de un Comité de Enlace Nacional, en cumplimiento del acuerdo recaído en la tarde del 16, por aclamación, entre la Comisión Ejecutiva de la Federación Española de Productos Químicos, U. G. T., y el Secretariado de la Federación Nacional de Industrias Químicas, C. N. T.

Al comunicar a todos las camaradas este hecho, rogamos que, desde este momento, cesen las pequeñas diferencias entre los trabajadores de nuestra industria, para la que se inicia, no sólo el período de aproximación, sino de unión fraternal y solidaria ante el momento histórico que atraviesa la Revolución española, única forma de redención de la clase productora.

Nosotros vamos a hacer la unión de los trabajadores de la Industria Química, con hechos concretos no con «CONSIGNAS». El que intente perturbarla, tendrá que hacerle de cara a los trabajadores, porque los trabajadores nos conocemos todos y conocemos a todos. Por la Victoria y la Revolución. ¡Viva la unidad obrera!

Valencia 11 de Junio de 1937.—Firma por la F. Nacional de Industrias Químicas, C. N. T., El secretario, V. Bordes.—Hay un sello que dice: «Federación de la Industria Química de España, Comité de Relaciones C. N. T.-A. I. T.—Firma por la F. Nacional de Productos Químicos, U. G. T., El secretario, A. Morales.—Hay un sello que dice: «Federación Española de Productos Químicos, U. G. T.»

COPIA DEL ACTA

A continuación transcribimos copia del acta de la reunión que se tomó el acuerdo

de constituir el Comité de Enlace Nacional, C. N. T.-U. G. T.

En la ciudad de Valencia, reunidos en el local social de la Federación Española de Productos Químicos; de una parte, el Secretariado de la Federación Nacional de Industrias Químicas, C. N. T., y de otra, la Comisión Ejecutiva de la Federación Española de Productos Químicos, U. G. T., fueron adoptados unánimemente los acuerdos siguientes:

1.º Declarar, conjuntamente, que la situación creada por el momento revolucionario que vive nuestro país, exige una intervención directa de los trabajadores organizados, encuadrados en las dos centrales sindicales, que asegure la adopción de medidas eficaces, para garantizar un perfecto desenvolvimiento técnico y administrativo de la Industria Química Española, y una equitativa distribución de su rendimiento económico.

2.º Que para cumplir el contenido social que es aspiración revolucionaria de las masas organizadas, es cuestión previa e indispensable una acción de conjunto a realizar por las dos centrales sindicales, que robustezca su propia fuerza y evite actuaciones aisladas, que no respondan a un plan nacional de coordinación y justo cumplimiento.

3.º Que, como consecuencia de estas declaraciones, queda constituido un Comité de Enlace, C. N. T.-U. G. T., integrado por cuatro miembros de cada una de las organizaciones sindicales, que tendrá como misión específica regular la orientación general de la Industria Química, en un plano nacional y con carácter ejecutivo, en sus aspectos técnico-económico y de avance social.

Valencia 11 de Junio de 1937.—Firma, por

la Comisión Ejecutiva, U. G. T., A. Morales y V. Gómez.—Firma por el Secretariado C. N. T., V. Bordes y E. Lozano. (Rubricado y con los sellos correspondientes.)

FEDERACION NACIONAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS DE ESPAÑA

Este Secretariado ruega a todos los Sindicatos o Secciones de esta Industria remitan a secretaria relación exacta de afiliados que tienen.

Esperamos que los Sindicatos interesados tomen buena nota de este aviso y contesten con la mayor rapidez posible.—Por el Secretariado de la F. N. I. Q.: El secretario.

Avisos y comunicados

TALLISTAS DECORADORES, U. G. T. - C. N. T.

Al pueblo valenciano y a las organizaciones antifascistas en general

Mañana se descubre la lápida que dará nombre a la calle del Miliciano Antonio Esteve. Esta calle, situada a la entrada de Lenin (antes Puerto), se titulaba calle de Antonio Suárez, y nuestro digno Consejo Municipal tuvo el acierto de rotularla con el nombre de Antonio Esteve Lerma, caído heroicamente en el frente, luchando contra el

fascismo. Este héroe fué uno de los tantos que salieron en los primeros momentos a defender la causa del Pueblo, y sus compañeros de trabajo, como última ofrenda, le han modelado una sencilla lápida que conmemora su generoso gesto en defensa de la Libertad.

Todos los antifascistas que quieran honrar a los caídos tendrán ocasión de hacerlo, asistiendo al acto, por lo que invitamos a todas las organizaciones y hombres antifascistas.

En este acto harán uso de la palabra dos camaradas de las distintas secciones.

Por la comisión organizadora del acto.—Por la C. N. T., A. Bugada.—Por la U. G. T.: Francisco Catalá.

DEPENDENCIA MERCANTIL (U. G. T.)

(Sección Confiterías, Pastelerías y Similares)

Se convoca a todos los socios pertenecientes a esta Sección, para mañana lunes, día 21, a las 7:30 de la tarde, para tratar de un asunto de máximo interés.—El secretario.

COOPERATIVA "LA GRAFICA" (U. G. T.)

VALENCIA

Por la presente se convoca a todos los delegados de taller o en su caso los cobradores de las distintas secciones de la Federación Gráfica Española, U. G. T., para mañana lunes, día 21, a las seis de la

tarde, en nuestro local social, para notificarles un asunto de gran importancia relacionado con nuestra Cooperativa. Esperamos acudiréis a este llamamiento.—Por el Consejo: El secretario.

SINDICATO DE ENFERMERAS, ENFERMEROS Y PERSONAL AUXILIAR DE VALENCIA Y SU PROVINCIA (U. G. T.)

Este Sindicato pone en conocimiento de todos sus afiliados, que celebrará Asamblea general extraordinaria, mañana lunes, día 21, a las cinco en punto de la tarde, en nuestro domicilio social, Mar, 53, para dar cuenta de las gestiones hechas sobre la Cooperativa y de nuestras relaciones con la C. N. T.—El secretario general.

ACTUALIDADES FILM

P. Emilio Castellano Tel. 12124

ULTIMO DIA DE LA GRAN SEMANA METRO GOLDWYN MAYER

6 DIBUJOS TECNICOLOR, 6 y el Noticiero Nacional

España al día n.º 10

FRAGUA SOCIAL

ÓRGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser — Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por
un mes, 3 pesetas; trimestre, 9.
Resto España, trimestre, 10'50.
Extranjero, 6 pesetas mes; 18
trimestre, y 72 año

FRUTA DEL TIEMPO

Antes de un mes...

Erase, que se era, un corro que comentaba el encabezamiento de la consigna que nuestro iracundo "Sol" llevaba anteayer. Sólo nos le daban la significación verdadera al emplazamiento y por serlo muchos otros le daban sabor de fórmula cabalística, algo así como una especie de nuevo "Abrete Sésamo", que ya es sabido la virtud que tiene todo emplazamiento de dar suelta a la fantasía. Y de incubar el conformismo, porque los del grupo mostrábase ufanamente eufóricos: por grandes cosas que sucedieran ANTES DE UN MES, la piedra que les cerraba las regiones anheladas cedería... el maná no faltaría.

Sólo dos, decíamos, sabían lo que era aquella incitación al mayor rendimiento, al superheroiismo a que nos obliga a todos la situación, pero que Cataluña, más decisiva siempre en las gestas, percibe desde ya, porque ha visto claro en muchas cosas del momento inquietante por que están haciendo atravesar a la mártir España.

Pero dejamos que la fantasía siguiera su curso, y también la suspicacia y la genialidad, porque no solo allí estaban el conformismo y la tergiversación. Grupo de sensibilidades mejor o peor afectadas por la llamada consciente del deber o presas de la humorada, que en realidad destacó en el singular cambio de impresiones — que esta vez tuvo lugar en un Sindicato y no en un café — las resultantes, los males fueron los siguientes, acaso apartados un tanto de la realidad — los que estábamos en el secreto nos abstuvimos por no romper el encanto de las aportaciones —, pero no exentos de realismo en ciertos casos.

¿Se puede, doña Anastasia?, preguntamos en nombre de los llamados intelectuales, allí reunidos, y como es de rigor actualmente.

Recordamos parecido emplazamiento, ANTES DE UN MES..., puesto por alguien y con un fin o sobre finalizar algo que pesa sobre todos los españoles. ¿Qué esperanzador resultó aquello, como la euforia se dió a todos prefiriendo lasciva, a los inocentes!... Se trataba de una bella cromotipia para un marco preparao. Oportunidad u oportunismo.

ANTES DE UN MES canta muchas veces el cuco y, también, abran la boca los papanatas muchas veces, y ante cualquier truculencia, ANTES DE UN MES. Y en ese espacio de tiempo puede llover varias veces y de varias formas.

ANTES DE UN MES se habrá lucido en la Prensa sus buenas cien veces nuestra imponderable Anastasia —nunca mejor el adjetivo, pues en verdad no podríamos decir si se trata de un megaterio o de un espíritu malo—, de la que sólo conocemos sus hazañas.

ANTES DE UN MES muchas alimñas, algunas sabandijas y todos los arácnidos presentan nueva prole; estos últimos, regularmente, ANTES DE UN MES han devorado a sus progenitores, ¡caprichosa Natura que a veces procede al revés! Será porque se empeña en fastidiar a los hombres con las asechanzas de estos animalitos...

ANTES DE UN MES sería nuestro anhelo tuvieran feliz término muchas cosas, entre ellas esta guerra que devasta a España, a fin de que no sirviera de balón de ensayo a ciertas naciones y a ciertas políticas.

En menos de un mes, que lo mismo que ANTES DE UN MES, proclamaran los fascistas haber tomado Madrid, qué menos que tres veces y, puestos a exagerar, tomarán hasta la Conchinchina, pues a ellos en eso no les viene de más o menos ni de corto o largo.

ANTES DE UN MES habrán podido escribir la música y letra de un algo serio —si esto es posible— los de la anti-España, evitando así

hacer el ridículo con "El Soldadito" de "Las Corsarias" y "La Cantinera", que despimporra a la morisma, mezclada con "Bajo la doble águila" (alemán) o ese pupurri del Averno que, con música de "Jovenessa", canta la destrucción de Madrid, bajo una demencia que no impide se intercalen paradójicos vivas a la mil veces heroica capital.

ANTES DE UN MES, Queipo ovidará muchas penas con sus melopeas y las desahogará por medio de sus "charlas" celeberrimas. Franco, en cambio, producirá hondas penas planeando, en la desesperación de su impotencia, la destrucción de poblaciones indemnes. Un modo de realizar su "Arriba España" levantando sus pueblos mejores por medio de la trilita italo-teutona.

ANTES DE UN MES, y esto refiriéndose a nuestra zona, habrá finalizado la socorrida política de influenciación marxista comunista en los campos, porque eso de las "Brigadas de choque" no puede dar

ANTES DE UN MES, por último, será posible que se haya digerido el programa mínimo de la C. N. T., que, no obstante decirse por algunos se propugnaba y se sentía, es de una asimilación lenta, sino penosa. Los hechos ya nos convencen más que las palabras.

Y a eso queda reducida la exposición varia y multiforme de nuestros contentillos. En estos momentos en que es perder tiempo el ha-

El partido único y la ley de unidad

Por JUAN LOPEZ

Y III

Según el criterio del camarada Del Vayo, en un programa que abarque la trayectoria política más conveniente a la post-guerra, se verían excluidas las fuerzas obreras que representa al sector anarcosindicalista, fuerza determinante de la victoria contra el fascismo. La ley de unidad por el partido único es una teoría que hace imposible la unidad del proletariado en las tareas constructivas de la Revolución que han de ejecutarse en la post-guerra. Esa ley de la unidad se parece mucho a la ley del "embudo", si no se pareciera más a la traición. La sutileza de nuestro genio debe dedicarse a crear la verdadera ley de la unidad y ésta no puede ser otra que aquella que determine práctica y fecundamente la unidad de todos los trabajadores. En la línea de esta unidad trabaja la C. N. T. ¿Por faltarle el convencimiento de que sus concepciones la coloca en el terreno de dirigir la Revolución proletaria y estructurar una sociedad socialista? No. Por tener el convencimiento firmísimo de que las circunstancias en que se ha producido la Revolución en nuestro país y la lucha simultáneamente mantenida contra el fascismo, establecen la condición obligada de que sólo con la unidad absoluta del proletariado se puede salir victorioso.

Quiero cerrar este artículo con una evocación. Hacía pocos meses que se había dominado el movimiento insurreccional de Octubre. Las Alianzas Obreras fueron una experiencia que abría de par en par las puertas a una venturosa esperanza de manumisión. El Gobierno reaccionario arreciaba sus golpes represivos contra el proletariado español. El Partido Comunista redoblaba sus actividades especuladoras de aquel movimiento y conspiraba contra las Alianzas, propulsando la formación del Partido único y del Frente Popular. La Alianza Obrera de Valencia, venciendo insuperables resistencias en los camaradas socialistas de Madrid, logró reunir en una conferencia nacional de alianzas, en la Villa del Oso, a varias representaciones de los Comités de Alianza creados en España. Aquella conferencia no dió ningún fruto positivo gracias a que el Partido Comunista trabajaba con su deslealtad acostumbrada. Consistió este trabajo en desnaturalizar el carácter de las Alianzas para hacer de ellas una plataforma que permitiese dos objetivos: Crear el partido único y hacer de éste el órgano director del Frente Popular. El camarada Alvarez del Vayo era entonces un ardoroso defensor de las Alianzas Obreras. Por coincidir en ello había tenido con él algunas entrevistas, y a este respecto quiero recordar la última, que coincidió con los trabajos de aquella conferencia de Alianzas.

Como no nos fuera posible entrevistarnos en su domicilio, Alvarez del Vayo, con su habitual amabilidad y gentileza, acudió al restorán de la estación de Atocha antes de la hora de salida del tren en que yo había de regresar a Valencia. Estuvimos hablando del problema central de la unidad. Su pensamiento discurrió defendiendo la unidad del proletariado en las Alianzas en primer lugar, como una garantía ineludible para que la conjunción política de los demás sectores en un Frente Popular no hiciera tabla rasa de los objetivos revolucionarios de clase. Y en segundo, para que no se frustraran las esperanzas que el proletariado español había puesto en la modalidad unitaria de la Alianza Obrera.

Es que los sucesos políticos desde aquella fecha, contando entre ellos la sublevación del 18 de Julio, aconsejan al camarada Alvarez del Vayo rectificar aquella posición de unidad, que es fundamental, para encerrarse en un concepto estrecho de unidad de sector?

blar de cosas trascendentales que sólo ilustran a Doña Anastasia, que no lo precisa, y no es halago, recogemos estas pequeñas irreverencias por aquello de que a falta de pan...

O tomates, que serian no pocos los que nos los tirarían, pero, ¡ay!, van muy caros. Por lo que nos aprovechamos, con la venia de Doña Anastasia, desde luego.

SUTILEZAS

Perdón, señores médicos

En nombre de la directiva del Sindicato Médico, José Lácer escribe en nuestro colega "La Correspondencia de Valencia" un suelto doliéndose del que nosotros publicábamos, "El médico y el político". No hemos sido comprendidos. Nosotros, al equiparar al médico con el político, no quisimos nunca, o por lo menos esa no fué nuestra intención, ofender a los médicos, a los que dan a la profesión un sentido humano. Hablábamos de los que ejercen la medicina como un comercio. ¿Puede negarnos el camarada Lácer que los hay y en abundancia?

Los políticos aludidos no contestan. Y no contestan, porque saben que tenemos razón. FRAGUA SOCIAL sabe lo que le perjudica y lo que le beneficia. Le perjudica, por ser órgano de una organización, tanto elemento como ha buscado el amparo de un carnet, sin sentir ideales que no estuvieran nunca en su ánimo. Cierto de toda certitud, que hay muchos médicos que luchan contra la muerte, para arrebatarse vidas preciosas que caen en los frentes. Que muchos de esos médicos fueron por evitarse posibles quebrantos irreparables. Y que a medida que pasan los días, se encariñan con nuestras cosas, se idealizan. Pero no es menos cierto que aun hay mucha cizaña por cortar, porque no se puede convertir. Si se nos dice otra cosa, no la creemos. Conocemos el paño, por ser de la misma tela.

Conste al Sindicato Médico que no escribimos contra los médicos, médicos. Que lo hacíamos contra los comerciantes de la salud. Leído nuestro suelto de recurso contra los blancos, vemos que incurrimos en error. Lo confesamos. No hacíamos salvedades. Faltaba el distinguo. Creíamos, con las prisas, que los médicos tendrían una sonrisa irónica para nosotros. Pero no ha sido así. Lo han tomado en serio, y apelan a la "Corres" para manifestarlo. Esto nos da pie para hacer la salvedad, con lo que se darán por satisfechos, reconociendo con nosotros que un gran porcentaje de médicos están bien calificados por nosotros.

"El nuestro no es un Gobierno rojo. Por eso colaboran con nosotros los comunistas" — ha dicho Giral

El ministro de Estado, Giral, ha hecho al representante del periódico inglés "Daily Telegraph" unas importantísimas declaraciones referentes al control, al plan de No Intervención, a la retirada de los voluntarios, y especialmente las palabras del ministro tienden a aclarar el verdadero significado de este Gobierno: suyas son las siguientes palabras:

"Siendo primer ministro, decía constantemente a los extranjeros que me visitaban, que el nuestro no era un Gobierno "rojo" y que no estábamos instaurando un régimen comunista. La gente era entonces escéptica. Ahora empieza a darse cuenta de que decimos la verdad.

Sólo hay dos comunistas en el actual Gobierno. Nosotros, los republicanos, colaboramos con los comunistas porque este partido, en España, "es muy moderado" y defiende públicamente el establecimiento de una democracia parlamentaria como forma de gobierno en España. Siendo éste también el deseo de los republicanos, podemos colaborar plenamente con los comunistas."

Por nuestra parte, no tenemos que añadir una palabra más a las pronunciadas por el ministro de Estado, para demostrar ante la opinión cuál es la labor y el papel que representa en la Revolución española el Partido Comunista.

COLABORACION

Sagunto y el abrazo de Vergara

Por ALBERTO CARSI, Geólogo

Por algunos malintencionados que no quieren o no pueden conocer los quilates del espíritu netamente español; por gente que vibra en un diapason muy por debajo del tono medio de nuestra raza, se viene propalando estos días el insulto de un abrazo de Vergara como medio de terminar la guerra de independencia que estamos sosteniendo contra el fascismo internacional.

Elo es, sencillamente, un desconocimiento supino del valor de la historia; del de la historia humana, del de la historia de España, y más concretamente, del de la historia de Levante de nuestra Península. Digámoslo pronto, de esa zona litoral dorada en la que se desarrollan Cataluña y Valencia, y esta última en que está situado Sagunto, eterno ejemplo vivo de tenacidad defensiva, de profundo sentimiento de la dignidad colectiva y de la libertad, que es el primero y principal atributo de aquella.

Todos conocéis el relieve que ostenta la personalidad de Sagunto como pueblo heroico. Cuando niños todos nos hemos admirado ante su gesta maravillosa que no ha perdido su actualidad ejemplar a través de más de veintiún siglos y medio transcurriendo sucesos de múltiples generaciones que no han podido borrar aquel gran hecho, seguramente singular en el mundo.

Esta especie de veneración laica la han sentido cuantos hombres pensadores han hollado las ruinas de sus viejas construcciones, en cuya presencia han evocado sus alocutores recuerdos históricos; han cantado unos y mostrado las bellezas que encierran esos restos despedazados otros.

Y todos, sabios y eminentes de todos los tiempos y de todos los países, se han detenido al pie de las profundas grietas de los muros carcomidos del teatro saguntino, para inclinarse ante la grandeza que representan aquellos recuerdos de un pueblo único en heroicidades y sacrificios en defensa de la libertad mediante su inmolación con valor inaudito y lealtad inquebrantable.

Pero es más, aunque el tiempo borrase hasta el último vestigio de aquellas construcciones, quedaría escrito en la sangre de los más remotos descendientes de los saguntinos, más que el recuerdo, la disposición de repetir aquellos hechos admirables trasladándolos al momento histórico que lo reclamase.

Ocho meses soportó Sagunto de sitio cerrado, llegando a las más inverosímiles privaciones y cuando el ejército sitiador de Aníbal, continuamente reforzado y avituallado por mar y por tierra dió su último asalto, no encontró riqueza alguna ni ser humano que lo recibiera. Todos habían sido fieles, unidos y constantes en la defensa, pero al reconocerse impotentes, quemaron en una gran hoguera sus muebles y sus joyas, lanzándose al fuego finalmente, donde fueron consumidos más bien sus esqueletos que sus personas, pues de éstas ya nada habían dejado los prolongados sacrificios.

Con los años y los siglos, los valencianos y los catalanes, levantinos todos, y muchos habitantes del

interior de España, tienen en su sangre restos de aquel genio noblemente orgulloso y heroicamente altivo por su honor, y esta es la estirpe, la calidad personal que no podrá nunca, aunque quisiera, tolerar un retroceso en la marcha triunfal de su espiritualidad doblegándose a una componenda con la traición y con la infamia.

Quizás alguien recuerde a vergüenza nacional acaecida en las proximidades de Sagunto en 1874, cuando Martínez Campos proclamó a un rey debajo de un algarrobo, como árbol simbólico, quedando restaurada la dinastía orobónica en España que la revolución de 1808 había destruido. Pero este hecho nos es muy útil tenerlo en cuenta como veremos en seguida.

Sacando las consecuencias más rudimentarias de la historia, podemos deducir seguidamente.

Primero. Que Aníbal tenía hábiles espías en el interior de Sagunto, y aun él mismo penetraba en la plaza antes del sitio para estar informado al día del valor moral y material de su adversario.

Segundo. Que, a pesar de todo, la ciudad sitiada no se entregó viva, y su valentía y civismo superó y admiró a su bárbaro y sanguinario invasor.

Tercero. Que la inmolación de sus vidas la hubiesen realizado, de ser posible, mil y mil veces nuestros héroicos antepasados antes de ser esclavos de un extranjero. Entonces era africano como hubieran podido ser alemán o italiano.

Cuarto. Saltando más de veinte siglos, el caso Martínez Campos nos enseña lo que podemos esperar de los traidores.

Quinto. Que no son idénticos los casos citados y el actual, pues el pueblo saguntino en la defensa de su República, y el pueblo español en la restauración de la Monarquía, estaban solos, a pesar de los aliados que nunca faltan con vistas al botín del triunfo, mientras ahora nos asiste toda la parte sana de la Humanidad y de una manera especial y eficaz la gran fraternidad obrera mundial, cuyas pruebas son evidentes y ello será, sin duda, lo que empujará el centro de gravedad hacia nuestra causa indiscutible.

Resumiendo todo lo cual, podemos deducir al temple del espíritu actual de la España leal y del pueblo sensato de la parte dominada por los facciosos; a saber: que está dispuesta a vencer o a morir por la Libertad, por la Razon y por la Justicia, ya que aparte de que fuera del horizonte encerrado en este triángulo no hay nada interesante, la sangre saguntina, todavía viva en nuestras venas, nos privaría de cuanto no fuese grande, heroico y conforme a los cánones de la máxima dignidad humana.

Y nada más, camaradas. Blasco Ibañez hizo mucho favor al pueblo creando su bella novela sobre Sagunto, "Sónica la Cortesana". Vicente Boix hizo una gran obra publicando sus "Memorias de Sagunto". Todos cuantos han relatado este hecho heroico son nuestros maestros de heroicidad y de civismo. Pero sobre todo existe el tirón de la sangre; la herencia saguntina, que se impone y no permitira que se deshonren quienes se sostuvieron en su sitio de dignidad a través de más de veintiún siglos de vida planetaria.

Este número ha sido visado por la Censura